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Скуп за мир и међународну сарадњу у Загребу

Национални комитет Југославије за од-
брану мира дао је иницијативу за одржа-
ње међународног скупа за мир и међународ-
ну сарадњу у Загребу. На томе скупу одр-
жаном од 23 до 27 октобра 1951 године,
састали су се претставници многих -наро-
да са свих континената, разних погледа на
свет, али сви запојени једном идејом —
идејом за мир и равноправност међу- наро-
дима. У нашој истински независној земљи

MIR 1 МЕРЕ

1) поштовање независности и суверених
права држава као и начела равноправности
у њиховим узајамним односима.

2) право сваког народа на уједињену,
независну и суверену националну државу,
као и на слободно одређивање свог економ-
ског, политичког и друштвеног уређења у
оквиру узајамне међузависности и духа ме-
ђународне сарадње који су изражени у
принципима Повеље Уједињених нација.

Ановлт 8
ТА CONFERENCE POUR LA PAX ET LA+ COLERRORAIOP INTERNATIO

 

Deliji freske Iz XI. sl, u Nerezima kraj Skop}a
Dajaif! diune lresque du XI" sizcle 8 NđNerezi

7 ___en /4acćdolne
ме а 22 ис ои иу

ти су људи слободно, несметано и без ути-

цаја са ма које стране изражавали своја
мишљења и, на завршетку свога рада усво-
јили с уову резолуцију о начелима борбе
за мир:

Скуп за мир и међународну сарадњу,
одржан у Загребу од 23 до 27 октобра
1951 године, одбацујући сваку идеју о не-
избежности новог светског рата, прогла-
шава да је ради стварања, одржања и учвр-
шћења мира неизоставно потребно држати
се следећих начела:

2

 

3) коначно осуђивање у међународним
односима свих поступака агресије или при-
тиска, било да се састоје у примени отво-
реног насиља, било у актима економске
принуде, у претњама, мерама дискриминаци-
је или у ма којој другој акцији у циљу
стране доминације.

4) усавршавање Организације У једиње-
них нација како би се од ње учинило све
успешније оруђе за решавање свих међуна-
родних спорова и сукоба употребом свих
средстава, укључујући колективну безбед-
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ност, сагласно духу и начелима Повеље
Уједињених нација, признање напора изве=

сних нација које радије воде независну
спољну политику него да се придруже не-

ком блоку великих сила, примењивање ду-
ха и начела Повеље Уједињених нација
пријем у чланство Уједињених нација свих
држава са изузетком режима који су осно-
вани војном помоћи сила осовине, а које
су више пута осуђене од стране Уједињених

нација и које су још задржале своје фа-
шистичко: устројство.

5) праведно решење колонијалног про-
блема у духу права сваког народа Ha са-
моопредељење, јер је свако решење тога

проблема, усмерено ка националној неза-
висности зависних народа, фактор мира и
међународне сарадње.

6) решеност да се прихвати свака при-
лика за вођење преговора да би се уна-
предило решење међународних тешкоћа.
'Осуда свих поступака који теже да се само
великим силама препусти уређивање питања
која интересују и друге државе без њихо-
вог учешћа и које иду за установљавањем
утицајних сфера, као и свих других посту-
пака који повређују независност и терито-

ријални интегритет држава.

7) потреба да се пружи помоћ недовољ-

но развијеним државама од стране међуна-
родне заједнице или њених срећнијих -чла-
нова без икаквог другог услова изузев усло-
ва да та помоћ буде демократски и одговор-
но коришћена једино за добро народа ради
њиховог економског, друштвеног и култур-
ног развитка.

8) гаранција поштовања у целом свету

права човека и основних личних слобода

сагласно универзалној декларацији човеко-

кових права с тим да би ову обавезу вла-

да заједно са поступком примене требало

«Синиша Остојић

унети унационалне уставе, право на запо-
слење и социјално осигурање без дискри-
минације, осигурање у свим многонационал-
ним државама за сваку националну групу
могућности пуног политичког, економског,
друштвеног и културног развитка. _

9) сталан и упоран напор за остварење
уравнотеженог смањења наоружања. Пот-
"пуно и опште разоружање, које јесте и ос-
таје крајњи циљ, захтева успостављање од-
носа поверења међу државама. Ограничење
и смањење наоружања које не би повећало
опасност од рата може се постићи само под
условомда буду општи и под међународ-
ном контролом.

10) развијање културних односа међу
народима, њиховог међусабног познавања
и међународне сарадње на бази поштовања
националних култура и прогресивног шире-
ња заједничког фонда цивилизације, слобо-
дним кретањем лица, информација и свих
средстава знања, право на слободу мишље-
ња и вере, право на слободу изражавања,
слобода за сваког да му буду приступна
сва материјална и духовна средства за до-
бијање знања и за примену тог знања, тако
да свако може вршитиизбор на основу ја-
сно обавештеног разума, што претставља
услов и осигурање слободе духа који су
нераздвојиви од мира.

Овај значајан скуп, који ће ући у исто-
рију слободних народа, који се истински
залажу за мир и за трајну искрену сарад-
њу међу народима, обележен је у Филате-
лији само једним специјалним жигом, који
у своме прстену носи натпис „ЗУКОР ЈА
MIR T MEĐUNARODNU SARRDNJU“ a

знаменити дани овог састанка „23—27 X.

1951.“ убележени су испод имена „2Л-
АКЕВ“ у средини жига, — а требало га
је, због његовог великог значаја, обележити
и једним издањем пригодних марака.

О СРПСКИМ МАРКАМА ЗА НОВИНЕ
(Наставак са

VI.

Издање од марта 1578 године

Tlo закону о изменама и допунмаа За-

жона O поштама од 9238-Х-1871, по старом

календару, била је повећана такса за от-

прему новина од ! на 2 паре за сваки број,

или омот, до 10 драма (32 грама), а за сва-

ку даљу тежину од 5 драма на још 2 па-

гре. Нова такса оставила је трагове и код

поште, и међу филателистима. Ако сте има-

ли прилике да видите који примерак којих

било српских новина, разаслат после пове-

ћане таксе, могли сте приметити да су на

њима увек биле налепљене две марке од !

паре, обично у пару, као што је било ре-
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331 стране)

продуковано у нашем чланку у броју 9

„Филателисте“ од ове године.

Почев од шесдесетих година ХЛТХ века,

после сређивања прилика у Србији, упоредо

са развитком културно-књижевног и дру-

штвено-политичког живота у Београду ни У

унутрашњости земље, почео се јављати све

већи број листова и часописа, било дневних

или повремених, тако да их је осамдесе-

тих година само у Београду било 25. Такво

интензивно културно уздизање посредством

дневне штампе и повремених часописа, од

којих су неки излазили у неколико хиљада

примерака, одразило се и на маркама. Ви-

сина накладе марака другог издања, одно-



сно штампања,када се ради о зупчаним
маркамаод 1 паре, свакако да није била ве-
лика. Уз то и интензивнија њихова потро-
шња броја листова и интереса за штампу и
књигу у опште и њихово растурање посред“
еством поште, као и повећана такса од ! на
2 паре, учинили су да се залиха марака 38”
жовине брзо трошила и нестајала. Зато се
прибегло новом штампању марака. У- јед-
ном наређењу Министарства унутрашњих
дела од 16-1-1873, под којесу онда потпа-
дале и поште, између осталог, стоји „а ако
би Управа државне печатње (штампарије)
приметила да јој до тога дана (тј. 1/13 ју-
на 1878 г.) неће бити довољно марки од 1
паре, може се од њих израдити 100.000 ко-
мада“.

Дероко, у својој „Историји поштанских
марака Србије“ вели да није могао утвр-
дити да ли су ових 100.000 марака доиста
и отштампане, али по томе, што је после
повлачења из саобраћаја марака овог изда-
ња преостала већа

_

количина незупчаних
примерака од ! паре, које су после прода-
"те заједно са осталим преосталим количи-
нама марака издања од 1869/72 године, за-
кључује да су то можда биле марке из те
предвиђене нове накладе.

Међутим, да су ове марке биле заиста
штампане и да су једно кратко време, од
марта до | (13) јуна 1873 г. биле у уло-
"треби, говоре више чињеница. Прво што
пада у очи, и што прави приметну разли-
ку између незупчаних марака од ! паре пр-
вог штампања и марака другог штампања,
__ TO Cy њихове боје. Рекли смо да су
незупчане марке првог штампања, у глав-
ном, мутно-жуте, неодређене, ·малокрвне,
ако хоћете. Напротив, боје марака другог
штампања нешто су живље, изразитије, у
нијансама од отворено жуте до једне не-
одређене боје која прелази у смеђо-жуту
боју. Дероко за те марке вели да су отво-
рено жуте до црвенкасто-жуте боје. Ови
други примерци доста су ретки.

Поред боја постоји разлика и у папиру.
За штампање друге накладе употребљен је
папир изразито сивкасто-беле боје, нешто
тањи и не тако тврд, као што је онај на
коме су штампане марке од ! паре првог
здања. И овај папир, као и претходно

употребљен, има приметно мрежасту струк-
туру. Најзад, гумирање је обављено белом
тумом, али због сивкасте боје употребљеног
папира, добија се утисак као да се ради о сиво-
жућкастој боји гуме. Све ово говори да су
оних 100.000 примерака, о којима је било
торе речи, заиста и отштампани, па чак пу-
штени у употребу, пошто сам имао прилике
да видим незупчане марке другог штампа-
ња исправно, и на пошти, употребљене. На
омоту познатог старог конзервативног ли-
ста „Видовдан“, који је уређивао Милош
Поповић, ранији уредник „Српских нови-
на“. Треба напоменути да незупчане и не-
употребљене марке од ! паре, које се ви-

ђају по трговинама и збиркама, у већини
случајева, припадају овом другом штампа-
њу из 1878 године, од којих је већа коли-
чина осамдесетих година била продата при-
ватницима.- i у

__ Марке су штампане са истим клишеин-
ма, на којима су биле отштампане марке.
претходне. накладе од 1572 године. MH по-
ред нешто изразитијих боја, отисци су не-
што због жуте боје, нешто због излизано-
сти клишејаи сиво-беле боје папира, доста
нејасни, без приметних детаља. Честа је
појава да су поједине шаре на маркама
сливене уједно, а кнежев лик замрљан. Јед-
ном речи, марке овог штампања нису успе-
ле и на први поглед одају примитивност
израде и употребу оскудних техничких
средстава приликом њихове репродукције.

Интересантно је да до сада, сви позна-
ти истраживачи, и светски каталози, не по-
мињу ово друго штампање незупчаних ма-
рака од 1 паре. Као што смо видели и Де-
роко за те марке нема одређено гледиште
и у недоумици је, да ли су ове марке од-
штампане и пуштене у употребу. Де Смет,
у својој студији о маркама кнежеве Срби-
је, који је податке црпео из монографија
и студија Луја Ансијеа и познатихенгле-
ских истраживача српских поштанских ма-
рака: Олфилда, Вестобија, В. Дорнинг Бег-
тона, затим Дерока и других, осим чињени-
це да постоје две плоче, не помиње да су
на другој плочи штампане две накладе и,
самим тим, о тим маркама не даје никакве
податке и описе. Како је Де Сметово ми-
шљење, у ствари, резиме испитивања и гле-
дишта горе поменутих истраживача, чије
је радове на критичко-филателистичкој 06-
ради српских марака обилно користио, до-
лази се до закључка да и њима није било
познато постојање другог штампања незуп-
чаних марака од ! паре, па. их, наравно, и
они нису у опште помињали и описивали.
Исти је случај и са нашим и страним ка-
талозима. И прошлогодишњи, и најновији
каталог „Југофилателије“ не помиње да су
незупчане марке од 1 паре доживеле два
штампања. И Гибонсов каталог не помиње
два штампања код ових марака. У Иверо-
вом каталогу помиње се само једно штам-
пање незупчаних марака од ! паре, док је
зупчане поделио у два штампања. И Михе-
лов каталог, једини од страних који је оз-
биљније и документовано пришао обрадима-
рака кнежевине и краљевине Србије, до са-
да није правио разлику између појединих
штампања незупчаних марака од ! паре. По
томе каталогу ове марке су изашле тек
10-МОП-1873, заједно са незупчаним марка-
ма од 2 паре, као што је познато, нису ис-
товетног цртежа, ради чега се осетно ме-
ђусобно разликују. Оваква Михелова ката-
логизација није тачна, јер су незупчане
марке од ! паре пуштене у течај почетком
1872 године, вероватно у јануару те годи-
не, пошто је несумњиво утврђено да су те
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  _ маркеу току фебруара већ биле у употрг
би на појединим поштама, а престале су да
важе још ! (13) јуна 1873 године, кога да-
на су биле пуштене у употребу марке од.
2 паре.

Као и за већину српских поштанских
марака“ не знамо ни приближно висину
штампања појединих издања и наклада ма-
рака од ! паре. Прво издање (од 1869) ових
марака, вероватно, није било пуштено у
употребу у великим количинама и оно је,
у главном, утрошено по поштама. Друго
штампање (од 1872 г.) када се ради о зуп-
чаним примерцима ових марака, свакако су
пуштени у течај у врло малим количинама,

Инж. АЛЕКСАНДАР Ј. ПЕТРОВИЋ

 

_— по

 

ошто суто —као што сме виделтњ при—
мерци који су грешком прозунчани, па за—
једно са незупчаним и употребљавани. И“
незупчане марке од ! паре другог издања-
(1872) мора да нису штампане у већим ко-
личинама. За то говори чињените даје ве
аредне 1873 године. дакле после нешто=

више од године дана, морала ље буде 0т—
штампана друга наклада ових марака у ви—
сини од 100.000 примерака, који~се податак-
налази у званичном акту ондашњег Мини—
старства унутрашњих дела кнежевине Ср—
бије од 16-1-1873 г. О. бр. 342

(наставиће сеје

Упути у филателију
СКУПЉАЊЕ МАРАКА НА КОВЕРТАМА И ДРУГИМ ЦЕЛИНАМА —- КАРТОФИ—

- ЛАТЕЛИЈА — ПРЕДФИЛАТЕЛИСТИЧКА ПИСМА

(С једне стране разни недопуштени ра-
дови с маркама, с друге стране проучава-
ње историског развитка пошта и поштанских
вредносница довели су до прикупљања ма-
рака на ковертама и поштанским целинама,
јер се на целим исправним ковертама и це-
линама може најсигурније доћи до несум-
њиво оригиналних марака, до несумњивих
података о употреби марака и о поштама.
Прописно употребљена марка је главни OG-
јекат филателије, а таква се марка може

најсигурније наћи на целој коверти. Има

случајева, где марка на коверти има вели-
ку вредност, одлепљена је нема никакву.
У случају, кад је жиг, велике важности,

ударен већим делом на коверти, ван марке,
да марка остане са незнатним делом тога
жига, који ништа не казује, таква марка,

одлепљена не би имала никакве веће вред-
ности него ма који други примерак те марке
са макаквим незнатним жигом. Овај се слу-.

чај нарочито истиче код марака употребље-

них пресечених на половине и на више де-

лова; тако употребљене марке (по одобре-

њу надлежних поштанских управа) имају

вредност само кад су на коверти или не-

лини; одлепљене, претстављају јако оште-

ћену или упропашћену марку.
При скупљању ових коверата с марка-

ма пази се на саму марку, на њену ката-
лошку, односно продајну вредност, на ње-
но стање, на жиг којим је поништена, као
и на друге жигове који су на коверти, на
њихову јасност и важност (према ређем

или чешћем налазу), па и на изглед саме
целине, на којој је марка залепљена. Оби-
чне марке, и још оштећене, замрљани жи-

гови ретко кад се могу узимати у обзир.
Коверта, која би потпуно одговарала сви-

ма условима за уношење у збирку, треба

да буде чиста, без прљавштина  макакве

врсте, са адресама лепо исписаним, са ис—
правним, нарочито скупоценијим_ маркама.
налепљеним правилно на одређеним мести—
ма, са јасним жиговима за поништавање“
марака (и то не са више отисака на јед—
ној марци), са жиговима отправне п упут—
не поште, а евентуално, и са другим спо-

редним жиговима (н. пр. за дезинфекцију

писама за време епидемија). Старе коверте-

имају више интересантности зато што код

њих све марке имају веће вредности и што

су све лепљене само у онеликом износу,

колика је била прописана такса за поштан-

ску услугу. Највећи број скупљача мара-

ка на ковертама скупља само оне коверте,

које су стварно пренесене поштом и фран-

коване само прописаном таксом. Такве фи-

лателисте не уносе у своје збирке коверте

са целим серијама појединих редовних из-

дања, без обзира на прописану таксу. Је-

дино се отступа у случајевима пригодних =

добротворних издања, па и тада они пазе

да се не оде далеко од прописане таксе,

те деле серију пригодних марака на више

коверата. Нарочито се траже коверте са

жиговима од дана пуштања у течај дотич-

них марака:
Веома су цењене коверте са маркама

и жиговима за ваздушну пошту, кад су

ваздушним путем и преношене. Велика се“

"пажња обраћа на писма првоглета или дана

пуштања у течај дотичних марака или пу-

штања у саобраћај извесне ваздушна ли-

није.
Сем на ковертама скупљају се и на по-

штанским картама —  дописницама, унук

ницама у другим целинама.

Много се пажње обраћа ин жиговима;

скупљају бе коверте са лепим јасним жи-

говима извесне земље или меета. Нарочито

се цене коверте са специјалним пригодник“
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     има. _ ове врсте скупљања већасе
пажња обраћа жигунего марци; алии та-
-да не треба пренебрегавати исправност _
марке. 5 5

Нарочита се пажња обраћа и ковертама
са „франко-типовима“ —  жиговима маши-
на за франкирање. ~
И код набавке целих коверата и. дру-

гих целина треба обратити велику пажњу,
јер и оне, као и све друго, нису оставље-
не неискоришћене од стране фалсифика-
тора. у

У новије време скупљају се карте са
сликама предела, личности и др., на који-
ма су припремљене марке на страни слике;
та грана филателије назива се картофила-
телија. У међународном саобраћају оваке
карте добиле су и посебну ознаку САБТЕ
Т. С. М. (= саме Штђтве соје мце, што
значи „карта са марком на страни слике“).
Број картофилателиста све више расте, на-
рочито у западним земљама. Разлог је то-
ме, што се све оне користи, које се имају
од филателије, овде још појачавају сли-
кама изразитијим него што су на маркама.
Карте, веће по обиму од марака, дају мо-
гућности да се на њима насликају извесни
предели, градови, уметнички објекти, лич-
ности, разни моменти из историје и из мо-
дерног живота, из животињског и биљног
парства и др. у већем пространству и са
више детаља. На овај начин картофилате-
лијом се јаче обогаћује знање из геогра-
фије, историје, природних и других наука.
Сем тога, постоје и чисто филателистички
разлози, који повећавају вредност картофи-
пателије, И данас има поборника скупљања
само жигосаних марака тј. марака које су
послужиле поштанској сврси којој су на-
мењене. Картофилателијом овај услов се по-
стизава у потпуности, исто као и при скуп-
љању целих коверата. Као и код целих
коверата, и овде се обраћа пажња и на
пригодне марке и на специјалне жигове.
И овде се могу наћи разне комбинације ка-
рата, марака и жигова: н. пр. карта са сли-
Ком неког града или објекта до којег је
тешко доћи, франкована марком неке стра-
не поште, поништена извесним специјалним
жигом. Нарочито је код картофилателије
цењена комбинација „максимум“; то су кар-
те франковане марком, која носи исту сли-
ку коју и карта. Данас постоје и посебни
каталози за картофилателију.

Није нам познато од када је отпочела
ова врста скупљања, али знамо да је прва
илустрована дописница у свету потекла из
Србобрана; њу је преко поште послао у
Сомбор 6. маја 1872. године Србин, Јоца
Манојловић, уредник листа „Змај“.

Још ћемо овде казати коју реч о скуп-
љању предфилателистичких писама, Пред-
филателистичко писмо је из времена пре

_но што су уведене марке за ознаку плаће-
не поштарине за пренос писма“у дотичној
земљи. На њему, дакле, не може бити за-
лепљених марака, али морају имати жигове
предајне поште и поште приспећа, прелазних
пошта (ако их је било), за ознаку поштан-
ске таксе (плаћене иликоју треба напла-
тити) и друге посебне жигове (н. пр. каран-
тинске, дезинфекционе и др.). Дакле, први
је услов да су тада морале постојати по-
ште у тој земљи, а други је услов, да су
писма пренесена том поштом пре него што
је дотична поштанска управа увела упо-
требу поштанских марака.

Старост предфилателистичких писама је
у разним земљама различна. Она почињу
од установе поште, која је употребљавала
жигове, а престају са увођењем марака у
употребу. И једно и друго време је код
разних земаља различито. Тако у Енгле-
ској марке су уведене и предфилателисти-
чка писма престала 1840 године, у Србији
1866 године, а у понеким земљама, где је
било више поштанских установа, било је и
различитих рокова почетка, односно CBD-
шетка предфилателистичких писама, н. пр.
у Турској постојала је државна турска по-
шта и неколико левантских пошта страних ~
сила; све су оне у разно доба установља-
вале поште, а исто тако уводиле у употре-
бу поштанске марке.

И у Југославији је било предфилатели-
стичких писама у разним покрајинама из
разних времена: у Србији код српских др-
жавних пошта између 25 маја 1840 и 18
јула 1866 године, код аустриске конзулар-
не поште у Београду пре 1 јуна 1850 го-
дине; — у Црној Гори у Бару аустриска
пошта од 1854. до 1. јуна 1864. године; —
у Босни: француске поште у Сарајеву из
1811. године, приватне поште Спиридона
Рајковића између 1846 и 1848 године, тур-
ске државне поште од 1851 до 1863 годи-
не; „конзулове“ поште у Сарајеву од 1851
до окупације; — за крајеве који су били
под Аустро-Угарском: писма француских
пошта у Илирији између 1809 и 1813 го-
дине и аустриских пошта из свих тих по-.
крајина пре !. јуна 1850 године; = у Ма-
кедонији и другим крајевима, који су пре
балканских ратова били под Турском, пи-
сма турских пошта пре 1863 године, ако су
тада у тим крајевима постојале поште —
о чему немамо података.

 

 

 

„"

Podružnicama i prefplatnicima!
Molesesvi koji nisu platili dužnu pretplatu
do kraja 1951 godine da nam odmah
pošalju na naš fek. rač. 104-903317
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_рЕАбАМ_МОМАК| Ен је

· Tipičnepogreškena invalidskimРапко |
| | __provizorijima 1922/24

U 8 svesci »Priručnika maraka jugoslo-
venskih zemalja« opisane su na strani 33-34
ipične pogreške prehska. Podatke otim po-
greškama uzeo sam premaopisima E. lDe-
roka ı V. Gregorčića (»Filatelista«, »Jugosl.
Philatel. Zentrale« itd.) i prema mojim za~
belješkama u ilatelističkoj rubrici хартеђас-
kih »Novosti«. Međutim, nedavno mi se ja-
vio G. Enzo Muggia iz Milana s vrlo zanim-
ljivim ispravkama. G. Muggia posjeduje ori-
ginalne labake svih vrednosti osim one po
20./15--15, од Које ima dvije polovine po
50 komada. Baveći se studijom jugoslovenskih
maraka, g. Muggia je proučio osmu svesku
»Priručnika« i uporedio sa malerijalom iz.
svoje zbirke. Utvrdio je da se podaci o po-
ložaju pojedinih tipičnih grešaka u prodaj-
nim tabacima navedeni u o»Priručniku« пе
slažu uvijek sa stanjem u njegovim tabaci-
ma. G. Muggia zamolio je za razjašnjenje;

jer se boji, da njegovi labaci nisu, eveniu=
alno, falsifikati: . meni je danas teško dati
to razjašnjenje, jer nemam pri ruci prodajne
tabake, da bih mogao kontrolisati podatke
»Priručnika« ı podatke, koje mi je saopštio
g. Muggia. Ipak osjećam dužnosti, da 5е газ-
čisti la stvar iz dva razloga. Prvo, da se
ubhvrdi, da li su podaci »Priručnika« fačni 1
da li se nije u njimapoikrala pogreška. A
drugo zato, da uzmognemo. prijatelju naših
maraka u inostranstvu odgovoriti ihme ho=
norirati irud, koji je uložio. Odlučio sam

da stvar iznesem pred naše specijalne sabira-
če. Mogućno je da ima koga među njima,
koji je sačuvao prodajne fabake ili koji može
doći do uvida u njih, pa će nas sve mnogo
"gadužiti izveštajem izvršene konirole.

Donosim ovde: levo podatke iz »Priruč-
nika«, desno podatke g. Muggie.

Din. 1 / 10+10 para:
»dmn.« mesto »din.« (slovo»i« bez tačkoe):

12., 52., 53., 54., 63., 79. i 75. marka.

1/a 1/b 1/c

7.,. 9, 17. 42. 48., 67.-i 68. marka.

1/d Те

 

Din. 1 / 15+15 para:

___»Priručnik« spominje pogreške »din.« me-
sto »din.« i »ain.« mosto »din.« bez nazna-
čenja mjesta u tabaku. (Sl. 1/a i 2/b).

sto »din.« na 25., 3L, 3

G. Muggia poznaje pogrešku »dmn.« mje-
7., ı 62. marki, a po-

grešku »ain.« mjesto »din.« na 60 marki.

Рт. 1 | 25--25 рага:

»din.« mjesto »din.«: 12., 21., 30., 59., 53.,
54. 69, 72, 75. 1 81 шагка.

12.721. 30. 52. 53., 54., 63. (mjesto 69),
72., 15. 18, 1 81. тагка.

(U pogledu mjesta pogrešaka »dln.« mjesto »din.« slažu se »Priručnik« i g. Muggia.

От. 3 / 15+15 рада:

»Priručnik ропипје ростебке »Фшп.« тје-
sto »din.« i »din'« mjesto »din.« (ij. tačka
gore mjesto dole) bez označenja mjesla u
tabaku, (Sl. 1/b).

_ G. Muggia drži da jedan od njegovih pro~
dajnih tabaka, prema boji pretiska, spada u
III. tiskovnu nakladu. U iom tabaku nema
pogreške »din.« mjesto »Шп.«, а ростезка
»din:« mjesto »din.« nalazi se na 90 marki.
Ма drugom tabaku, koji ima boju preti

ska zelenkasto-crnu, skoro plavo-crnu, na

lazi se pogreška »din.« mjesto »din.« na 18.,
48., 40., 51. i 95. marki, dok pogreške »din:«
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|| а И ари МИК пјене По mjesto »din.« nema, odnosno zbog zamrlja~ aj
e 5 : > ZONA. nog liska ona se pojavljuje tako, da se za- "ЧЕ

5 e ) vršna lačka nalazi i gore i dole.

Din. 8 / 15+15 para: те
а) »фти« mjesio »din.«: (sl. T/c) 21. 30. U fiabaku g. Muggie samo na 82. i 95.

52, 53, 54. 63, 79., 75., 78.. 81. 82. 1 95. marki. 55
marka.

ја 2/b Oe ___9/d је он '

 

b) »din « mjesto »din.« U tabaku g. Muggie nema te greške,
32. marka (sl. 3/a)
c) >dčn.« mjesto »din,«: — U tabaku g. Muggie nema te greške. -
43. marka (51. ЗЉ)
4) Вгојка »9« mjesto »8«: (sl, 2/a) I za ovu grešku piše g. Muggia da je ne-

ma u njegovom fabaku. To je jasno, jer je
11. marka izvađena iz tabaka i zamijenjena

< ispravnom markom.

дја O/b 3/с 3/4 дје

г
о
,
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SI. 3

Din. 20 / 15+—15 para
(Od ie vrednosti nema g. Muggia čitav tabak, već dvije okomite polovine, koje рге-

ma njegovom mišljenju poliču iz dva razna tabaka.)
a) »dm.« mjesto »din.«: (sl. 1/g) 21., 52.,

53., 54. i 03. marka Odgovara.
b) »dln,« mijesto »din.«
32. marka (sl. 3/c) Odgovara.

c) »dčn.« mjesto »din.«: 43. marka (sl 3/g) U respektivnom polutabaku 2. Muggie
nema le pogreške.
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___d) Brojka »2« sa ravnom тнигезјо хамј-=
____Jenom хазјамот (подсот): 8,66175 marka

(Sl. 4/a, 4/b)
рт. 30 / 1515 рата _

Код ie vrednosti slažu зе родас! 2 Миг-
_ gie sa »Priručnikom«.

4/a 4-b

 

ке =, > =

 

ej ce ON

G Muggia jenašao fiu' pogrešku na 75
| mjesiu, alije nema u desnom роћнађаки па
8. ı 60. mestu. On bvrdi da »uopće brojka
na ovoj ipolovici izgleda nešto drugačija no
na _prvoj polovici tabaka« i pila, da li to
može poslužiti keo »probatorn: dokaz, da se
пе radi o lajsifikatu?«

MOLI 4/d

 

SI 4

G. Muggia, kako mi izgleda, nije uvažio
činjenicu da su neke vrednosti štampane u,
više fiskovnih naklada; a osim toga, da su
i pri svakoj pojedinoj tiskovnoj nakladi kon-
Trolisani prvi preliskani labsci i vršene

inž. M. VERNER

Zašlo se naši specijalifeli

Čitali smo u našoj siručnoj štampi već
nekoliko članaka u kojima se ukazuje na ne=
dostatke kataloga »Jugolilatelijee i u kojima
se daju sugoeslije šta bi sve trebalo izmeniti,
ispravili ili dopuniti, — Ne želim ponavljati
do sada iznete primedbe na naš jedini do-
maći katalog, već hoću da se dotaknem ро-
dručja za koje su svi dosadašnji pisci za-
boravili a za koje smatram da je od velike
važnosti no samo za našu domaću lilateliju.
već da bi kvalitet naše filatelije mogli na taj
način upotpunjavanjem podataka, kataloga
» Jugolilatelijeć dokazati i inostranstvu.

Radi se o tome, da marke FNR Jugo-
slavije katalog »Jugolilatelijee obrađuje за-
mo u osnovnim роједта а da pri tome
uopšte nc rogistruje najvažnije razlike, koje
nastaju prilikom štampanja u boji, papiru,
zupčanju itd., dok se iste te razlike do tan-
čina rogistruju... kod ranijih izdanja Jugo-
slavije, Bosne ı Crne Gore. — Ovaj propust
kao da je namoeran sa svrhom dase ukalupi
način sakupljanja maraka i da se lorsira ge~
neralno sabiranje maraka Jugoslavije, a da
se uopšte ne vodi računa o pronađenim spe-
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_ ispravke pogrešaka (u prvom redu slučajnih,

ali tipičnih). Zbog фора је тооиспо да 52

u svim fabacima ne nalaze sve {ipične po-
greške uvijek na istim mjestima.

ne registruju u katalozima?

саећита- 1 retkoshima koji kolaju u krugu
sabirača. |

Danas, kada kod nas ima već oko 12000
organizovanih jlilatelista od kojih se barem
50%/o bavi sabiranem mašdaka Jugoslavije
slobodno možemo tvrditi da ima uslova da
se sabiranju naših maraka obrati mnogo Vi-
še pažnje i da se registruju sve one prona-
dea vohkost iı bo:iji specijaliteti, koji su
redovnim putem — prodajom na poštanskim
šalterima stigli do sakupljača ili još leže
u mnoštvu neopranih isečaka, kakvih nala-
zimo skoro kod svakog našeg sakupliača. —
Ovu registraciju trebamo izvršiti šlo- pre,
dok još ima mogućnosti za odvajanje ova-
Fvog maleriela ı sačuvanje istog od toga,
da se kao količinka baci u bescenje, jer [0-
kom vremona sc stalno umanjuje moguć-
nost za lim da se te varijante  — naročito
kod nerabljenih maraka — pronalaze.

Ako pregledamo inostrane kataloge, sko-
ro SVI bez razliko donose svaku varijantu
koja nastaje kod pojedinih izdanja maraka,
isle registruju kao podvrstu osnovne marke
i određuju vrednost istima. — U krugu spe-
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еве|: Сегеи Па ealnž
о =окотиатенје- = 255 :: telističkom НЕ У+ 952 ИPO; Osobine nos|> prometu 5

COO роја specijaliteta ТЕ
i sađaš- рргећо Е И
jet b= |P DES |

i Redđovne franko marke ј | у

4116 11672) 4 а.рауа dole nezupčana marka, · 8 30| 350.
1124 | 124/A | 1 d./pl. zelena levo nezupč. 5 | 29 пеО je
51125 |125JA| 1.50 d./smeda JeVOJ 2 | 15790 200
14126 |1i96/A| 2 d.ervena gore , = 0) 90. 30| 250
#4127 |I27/A| 3 .djcrv. smeđa: levo. „ ла 0) ==
41128 |198/A| 4 di/plava | gore „ = "| 28 3042-300
= | 198/B 4 ајрауа dole ~, Š | 13| 30) 300
3130 | 130/А 6 4./8у0-стпа аојен a » | +10)- 30) 400
= | 130/a 6 d./zel..crna Žućk. tanki papir | 200 2 250
14122 | 13374 16 d./sv. plava levo nezupčana marka 3' 60) —
4134 | 13| 20 4./2151. сгугпа levo = о 8 30! 300
4135 13515 2— 5d.Jsmeđapl.| nezupčana » | 100) 100 2000
1135/471367 | | |-
| |14717] serija „Ustav“ | nezupčana serija | 100 100 6000
|148/51 1487 | | |
| [1507] „Озјау“ БЈокраг nezupčani blokovi | 10 ? |5000|
1152 | 159/A 2.50/6 d./cinober dole nezupčana | 10, 30, 300
| |159/8 | 6 47 3 bez pretiska „2.50“ | 40/ 100|| 3000|
| 152/2 | 2.506 4. , dupli ргензак | 6 6, 800,
i i152/Dj 2.50/6 d. „ | jako pomer. prefisak | 90 200/ 100|
1193 |153/A| O d./žuta | bez pretiska „8“ | 130, 200 2500
| | Lo3/B | 8/9 d./žuta | pomaknut pretisak | 5004 2 50
(172 |I72/A| 2.50 d./cinober gore nezupčana | 12) 30) 250
| | F72/B | 2:50 d,/ dole i | 200. 30) 250
1173 |173/}| 3 d./crvena | nezupčana marka | ___G| 100|92500

IP7OJN O. d.J _- | desno nezupčana | _10/ 80: 400
|174ЈА | 5 Пра | desno 7 20) 30) 300
| 179ЈА | 1.50 а./сгу. гтеда | доје 5 3| 20 —
| 186/I 5 d./smeda-zel. „JUGOSLAZIJA “ 2 |5000| — — 50! 20
| 195/1 | -2.50552 d./t-siva „TUBERHULOZE“ | 2 |2000) — = 80 30
| 205/A | 412d./sv. plava gore nezupčana | 10) 20) 500 300 —
1235/А 23/8 d./t. smeđa obrnuti prefisak | 4| 4/|150| — |1500| —
|235/a 3/8 d./ sv. smeđa | „iris“ boja | 30, 930| 800) — 500| —
|236/А 3/8 а.јпаг. žuta ођгпц! ргензак | 1| 1 — | >») — ">" >
| 237/A 3/12 а.) ljubič. | obrnuti pretisak 93| _O2|1500/ » |1500 2
| 25B/A 10/20 d./cigl. crv. obrnuti pretisak 40, 100/1200, 500, 800, 500

O29/A 0.50 d./masl. smeđaj 7 2 12, 100, — | 500) — | 500
| 230/A| 1 d„plavo-zelena | OJ :b 18 100) 800) 300) 800) 400
|240/8 | 1 а./хејепа | 7 7? | 40) 100) 500) 300) 500) 300
249JA| 3 d./crvena desno nezupčan | 10 30) 300 300 | —

| 24218 | ата „== „| Пеуо А | 20) 30 950 — 200) —
(2426 ла obrnuti pretisak 1 ДА еони РРА | ита
| 244/A 12 d./ljub.-plava obrnuti pretisak 1| 1) —- |2000| — |2000
|244/a | 12 d./ljub.-plava | kredast papir 600) » 250) 50) 200) 20
| 245/A 16. d./sv. plava obrnuti pretisak 16, 100/|1500, 800|1000, 800
235/B 16 d./sv. plava | duplo „FNRJ“ 270) #20)07 —= 970))|| =
245/a 16 d./tam. plava retka boja 100 ? 500 — 500| —
254/A| 1 d./sv. smeđa | bez pretiska 6 6/1000| — |1000| —

|255/A| 2 d./zelena зе » 100 100 1200 | 700 1000 500
'256/А 3 d./ljub. crvena a 3 60| 100|1500| — |1200| —
256/B, 4 d./ljub. crvena. dupli preftisak 100 2 300) — 200
257/A| 5 d./sv. plava levo nezupčana 30| 90, 300| — 200| —
|B 5 d./sv. plava gore о. 30 30 300 — 200 | —
257/0 5 d./sv. plava levo i gore nezupčana| 20) 20) 300) — 9250, —

: | 269/A 1 d./zelena levo nezupčana 20| 20/| 150| — 250| —
270/||| 2 d./narandžasta nezupčana 7| 100/3000| — |2000| —”

7 | ти 3 а./сгуепа desno nezupčana 30 30 250) — 200 —

aaa
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cijalnih sabirača veliko je interesovanje za
ovakvim komadima. Mod nas imamo velik
broj sabirača, koji naše marke sakupljaju,
specijalno, a često ne poznavaju granice u
ovom specijalizovanju i nagomilavanju boz-
brojne količine maraka sa noznailnim nijan-
sama oistupanja od originalne ij. osnovne
prosečne marke; — razlog je taj što nemaju
putokaz o tome šta treba stavili u zbirku a
koje od lih varijanata ne zaslužuju da im
specijalni skupljači posvete bilo kakvu ра-
žnju.
U ovom članku želim izneti svoe опе

različitosti kod naših maraka od (Oslobođe=
nja pa na ovamo, koje bi bezuslovno. trebale
da uđu u katalog prilikom buduće redakcije
novog izdanja,
Da bih olakšao posao zaduženim re-

daktorima kaaloga »Jugolilatelijee priku-
pio sam i u fabelarnom pregledu na

_ slojao sistnmatski da sredim podatke o
onim spocijalitoftima, koji su u krugu naših
specijalnih sakupljača poznati i traženi. —
Pri tome sam u posebnoj koloni prikazao
sadašnje cone u jilatelističkom prometu tj.
cene po kojima se ovi komadi monjaju ili
prodaju, a u posebnoj koloni sam iznco re=
alnu vrednost, po kojoj smatram da bi tro=
balo izvršiti katalogizaciju naznačenih spo=
cijaliteta. — Razlike u conama između ovih
kolona su dosla znaine, ali često se iraže
neopravdano visoke cone a da se nc vodi
računa o stepenu rofkosti (pronađenim Ко-
ličinnama) i o slvarnoj »lepoti« specijaliteta,

 

o

|„Јивонтагенје" 8 ee | telisličkom
IE - Vrednota i boja Osobine 5 РЕЈА

· specijaliteta | Е
| p edlog ; kom. komiте06inii br. sp. br. = = :| 2 | + |O

|

+ | O
|

| Avionske marke | |

| 379 9/5A |- 2 d./crna-plava levo nezupčana 15 | 2 300. — 2507 —

| о Porto marke а | | | | |

10 10/А 2 d./sm. ljubič. jako pomerena oznaka | | | |
vrednosti | 200. 2007 "50| — 90 | —

П ПЈА| 3 ал5у. ljubičasta bez ozn. vrednote | 100 100 | 500 — | 400/ —
12 | IŽ2/A, 5 d./masl. zelena јако рот. угедпоје | 200 900/ 50) — 50 —
16 16/A 30 d./pl. zelena jako pom. pretisak 100 100 100) 50) 100) 40

16/B 30 d./pl. zelena bez ozn. vrednote | 100 | 100 400, 200 | 400, 200
18 18/a 1 d./bledo pl. zel.| svetla boja | 100 p | 190) — 100. —

185 1 d./tam. pl. zel. jako tamna Боја POO) ИЗ 000) — 0 —
24 24/A| 1 d./nar. žuta levo. nezupčana 10 30, 400; — 300| —
95 25ЈА 2 d./tamno plava 7 73 =) 220).00)%|-%500)) а о a
26 | 26ЈА| 3 ал. хејепа “ = 80 30 300! — 2550! —
81 ЗА 1.50 d./plava obrnuti pretisak 200 :2 | 600) — 450! —
82 ддја 3 а./хаћу. зт. |јиђ. гебка Боја 10 10. | 1000 — 600 —

| , | |

Doplatne marke za Crveni krst | | | |
|

8 S/A 0.50 d./smeđa beli krst 20 20 2000) — |2000) —
S/L_}| 0.50 d./sm. crv. | nezupčana 10 10 | 2000 | | 1500|

Službene marke | | | |
4 4JA 2.50 d./crvena gore пехирсапа 2'| 30 — | 500 — | 300

|      ________________________________________-____---

Nisam prikazao bezbroj interesaninikh
slučajnih specijaliteta od kojih postoji po 1
komad, a koji su pretežno nastali usled ieh-
ničkih grešaka pri izradi maraka (presavi-
janje hartije kod štampanja ili zupčanja, ме-
će ili manje mrlje boje na markama usled
prilepljenja nekog stranog predmeta na kli-
šeje itd.) jor smatram da se o lim slučajno~
stima ireba pisati u priručniku — топовта-
liji maraka Jugoslavije, ali o svim ostalim
specijalitetima, koji su se pronašli u većenr

" broju i koji su interesanini za sabiranje, tre=

ba govoriti i sa njima smo dužni upoznali
ne samo naše, već i inostrane specijalne sa-

birače naših maraka.

Iz iznetih podataka vidimo, da je speci-

jalno sakupljanje maraka FNR Jugoslavije
ne samo veoma inleresanino, već i dosta

teško jilatelističko područje, jer među na~

brojenim spocijalitetima. ima dosta olikih
robkosti, pa čak i nekoliko unikata, —"' Na-

ravno da će ovakve komade imati u svojini

zbirkama veoma ograničen broj sakupljača»

ali je potrebno da se i o dim markama i

retkostima piše, jer se uopšte ne isključuje

mogućnost, da se pronađe još po koji komad
ovih retkosti, a koje su do sada ostale mož-

da. nezapažene u poštanskom škariu ili ne-

sređenom rozervnom malerijalu naših 5а-
birača, boz da o postojanju istih — u ne-
doslatku opisa i Кајајоштасје — lasnich
uopšte znaju.
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а iznetih :BanoviiH3specijaliteta, pot

fžrebno je da katalogИа donese
TĐarem u osnovnim стата poznate spoeci-
jalitete naših redovnih izdanja као па рг.
рагНтапзке serije, avionskih" maraka, služ-
benih i porto maraka, kaoi nove serije »pri-
"итеде«, јетКод svih ovih postoji veoma lepi
specijaliteti boja, hartije i  gumiranja, ie je
potrebno da se o svim ovimarazradi dotalj-
na POSIGNE katalogizacije i odredi vrednost

ЉУДЕВИТ ВУЈКОВИЋ

   
 

ата 5 саrelkosti,. БИНма ко
dokazali, da jenaša filatelija prava filatelija,
da se naši filafelisti bave studioznom. obra-
dom i specijalnim sakupljanjem, a Којерта-
пе Hlatelije- и хпајпој тел doprinose dizanju
ugleda naše mlade ilatelije u međunarod-
nim Hilatelističkim krugovima, gde još rela-
fivno malo znaju o našim markama i o ni-
vou filatelije kod nas. ;

 

~
у

Поништавање марака у Бачкој после ослобођења

О званичној употреби гумених жигова,
"железничких штамбиља и мађарских по-
лштанских жигова после остобођења за по-
ништавање марака на писмоносним и па-
жетским пошиљкама на територији Бачке
још није било говора-у нашим стручним
"часописима. Малом броју сакупљача је по-
знато чак и да су овакви жигови употреб-
љавани и да су они надокнађивали недоста-
так обичних гвоздених или месинганих пош-
"танских жигова на овој територији, а шири
слојеви филателиста о томене знају ништа,
или, у најбољем случају, знају веома мало.
Ту празницу намеравамо попунити овим

· "чланком, како бисмо тиме и ударили основу
за ово подручје.

Референт за проучавање историског ра-
звитка птт службе при министарству пошта
ФНРЈ прошле године је једним програм-
ским чланком позвао све грађане, а наро-
чито филателисте и поштанске~ службенике
на сакупљање и обрађивање грађе развитка
поштанске службе у нас. А употреба ових
необичних жигова — гумених жигова, же-

лезничких. станичних штамбиља, па и ма-

Ђарских поштанских жигова — у поштан~

ском саобраћају после ослобођења на тери-
торији Бачке претставља интересантан и
филателистички и историски материјал на-
ше поштанске службе, па је због тога по-
требно писати ф томе.

Овај чланак треба посебно да заинте-
ресује специјалне сакупљаче жигова, јер
ће их упознати с материјалом још неистра-
женог и необрађеног подручја, који је пис-
цу овог чланка познат. Истовремено, тре-
бало би да овај чланак послужи за допуну
материјала и прикупљању ~ грађе за проу-
чавање поштанске службе после ослобо-
ђења, а нарочито т. зв. партизанске поште.

А како је дошло до употребе ових жи-
това на територији Бачке после ослобође-
а» -

Мађарске окупаторске  BJaCTH, OJIMAX
по окупацији ове територије, прикупиле су с
целог окупираног подручја све поштанске
марке и жигове предратне Југославије и.
замениле их с мађарским маркама и жиго-
вима. Шта више, издате су две специјалне

франко бе од 10 филира с црвеним и
20 филира с црним претиском „РЕЈ. М152-
52АТЕК“ (Југ се враћа) на тадањим фран-
ко-маркама Мађарске. Поред марака употре-
бљавале су и специјалне жигове с натписом
„М15Б5ЛДАТЕКТ“ (повратак) за ова већа
места: Аду, Апатин, Чаковец, Кулу, Нови
Врбас, Нови Сад, Паланку, Сенту, Сомбор,
Стари Бечеј и Суботицу. Жигови су упо-
требљавани краће време у местима, чија
су имена носили, а марке су употребљаване
до утрошка на целој територији тадашње
Мађарске.

После повлачења ових специјалних жи-
гова пуштени су у промет нови жигови с
мађарским текстом и они су остали у упо-
треби за све време окупације.

Повучене пак поштанске жигове предрат-
не Југославије испрва су били оставили на
чување код Дирекције пошта у Сегедину,
а доцније су их пребацили у Складиште
материјала (Апуараккгакћаг) Генералне
дирекције пошта у Будимпешти, где се јед-
ном делу ових жигова замео сваки траг.
Остало је непознато, како су могли неста-
ти повучени жигови предратне Југославије
у тако значајној установи, као што је Ге-
нерална дирекција пошта!
И дошло је до Ослобођења! На целој осло-

бођеној Бачкој затечени су поштанскј жи-

гови с мађарским текстом, а исто тако и
мађарске поштанске марке. Сасвим је разум-
љиво, да поштанска служба: није могла би-
ти организавана у целом свом опсегу од-
мах по ослобођењу нешто због недостатка

жигова, а нешто због марака, тако да пис-
моносна и пакетска служба. из почетка и
није функционисала, него се сав саобраћај
ограничавао на телефонску и телеграфску
службу. Али, ослобођењем све већих тери-
торија; расла је и потреба писмоносних и

пакетских пошиљака. А како и чиме отпо-
чети ову службу2г! Жигови с мађарским
текстом и мађарске марке начелно се нису
могле употребљавати у нашим ослобођеним
крајевима, а наших још није било.

Од поштанских службеника из предратне
Југославије, које су и мађарске окупаторске
власти биле преузеле, а који су остали у
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чети целокупну поштанску службу, укљу
чујући и службу писмоносних и пакетских
пошиљака, као и где се налазе дупликати
кључева поштанскихтрезора и благајни, по-
што су их мађарски поштари, напуштајући
окупирана подручјаи бежећи испред наше
војске позакључавали ж кључеве однели.

Према решењу наше војне команде упу-
ћена су два поштанска службеника из Су-
ботице — другови Шајти и Јовић —- као
опуномоћеници наших власти, у Сегедин,
да поврате однесене жигове предратне Ју-
пеславије и кључеве— дупликате трезора и
благајна, како би нела поштанска служба
могла започети своје пословање. Мупликате
кључева су пронашли и донели их, а за
жигове су сазнали да су још раније преба-
чени-у Будимпешту у Складиште материјала
Генералне дирекције пошта.

Тада је пала одлука да Јосип Хусар,
тадањи заменик_ управника пошта Суботи-
ца 2, као опуномоћеник наших власти, оде у
Будимпешту и донесе жигове предратне Ју-
гославије. И' он је отишао у Будимпешту,
и тамо је пронашао највећи део предрат-
них' жигова Југославије, али јена своје
највеће запрепашђење, сазнао да се јед-
HOM делу ових жигова замео сваки траг и 5

да су незнано како изгубљени. У замену за
ове изгубљене — нестале жигове добио је
150 комада негравираних, потпуно нових
челичних жигова. Са њима је требало за-
менити оне нестале жигове и тако започети
целокупну поштанску службу.

Пронађене и повраћене жигове предрат-
не Југославије, заједно с новим још негра-
вираним жиговима друг Хусар је донео и
предао Дирекцији пошта у Новом Саду,
која је, у међувремену, била већ успостав-
љена, и ова их расподели оним поштама,
на које су жигови“ гласили.

Оне пак жигове, који су нестали у Бу-
је заменити новим. И

Дирекција пошта у Новом Саду овластила
је пошту у Суботици да пронађе одговара-
јућег печаторесца, који би извршио њихово
гравирање. Избор је пао на познатог“ субо-
тичког гравера Белу Хаваш, који се и при-
мио овог посла, а да претходно није видео
о каквим се жиговима ради. Он је рачунао
да су нови жигови гвоздени или месингани,
а не од челика, какви су у ствари и били;
имао је алат за месинг, који је знатно ме-
кши од челика. Немало се изненадио, кад
је примио челичне жигове. Ипак је запо-
чео с гравирањем, па кад је видео да с
послом споро одмиче, израдио је само осам
жигбова за поште: Станишић, Таванкут, То-
варишево, Телечку, Нови Жедник, Стари
Жедник, Нијемце и Чортановце, чије сам
отиске добио од Хаваша и они се код мене
налазе. Остале није могао гравирати, па је
и отказао даљу израду. Отказ му се морао
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4 ме
примити изд
"хове израде ишто, при—_погодби,Хавашу
није приказан узорак жига, који се има
гравирати. ну : 7 ;

Народне власти и Дирекција пошта у
Новом Саду настојале су да/сехитно уве—
де целокупна поштанска служба, дакле и
писмоносна и пакетска, поред већ уведене“
телефонске и телеграфске службе. На, пе-
чаторезницу у Београду није се могло ра—
чунати ради великих потреба осталих осло–
бођених крајева, и није преостало друго,не—
го увести и нарочите, до тада неуобичајене“
гумене жигове за све оне поште, које их
нису имале. Оваких чје пошта било IG, na
су за све те поште израђенигумени жигови.

Било је и таквих пошта, које су про-
блем жигосања решиле тако, да су упо–
требљавале железничке станичне жигове,
посуђујући од њих жигове или односећи
пошиљке настаницу, и тамо их прежиго-
савале. њ .

Један „део пошта је поништавао марке
на писмима руконисно, пишући преко марака:
име места и датум предаје и тиме се по-
магале место жигова, које нису имале.

Било је и таквих пошта, које су упо-
требљавале за поништавање марака на пи–
смима мађарске четвероугласте сеоске жи-
гове. трн

Ови жигови су били у употреби делими-
чно још и у почетку 1946 године, све до
њиховог. замењивања редовним жиговима,
када су повучени из употребе. Гумене су
жигове поште, по налогу Дирекције пошта
у Новом Саду, послале у складиште ста-
рих жигова. Али, морамо са жаљењем. кон-
статовати да они данас више не постоје,
премда би престављале драгоцен материјал
за историју пошта. Према добивеним пода-
цима, сви гумени жигови су из складишта
старих жигова при Дирекцији пошта у Н.
Саду комисиски поништени;
изрезали, а дрвене дршке су послате пе-
чаторезници у Београд. Штета! Огромна
штета! Не можемо се лако помирити с ми-
шљу да је Дирекција у Н. Саду могла уни-
штити тако „значајан и драгоцен материјал
за подручје тзн. партизанске поштег!

А сада да прикажемо ове жигове:
1) „КУЛА“, четвероугаони, текст мн је:

непознат. (Он припада збирци Вјекослава
Трбарића, према опису Бранислава Новако-
вића. Гумени жиг.

2) „ПОШТА КУЛА“ — округао, с др—
жавним грбом у средини, са текстом у ћи-
рилици у кругу, пречника 34 мм. лиласте-
боје. Гумени жиг.

3) „ПОШТА ТОРЖА“ — округао, с ма--
њим државним грбом ухсредини, са текстом
у ћирилици у кругу, пречника 34 мм., ли–
ласте боје. Гумени жиг. __

4) „ПОШТА ЖАБАЉ“ — округао,
e петокраком звездом у средини, са тек-

стом у ћирилици у кругу, пречника 33 мм.
лиласте боје. Гумени жиг.
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гао, C државнимгрбом у средиви, сатек-
стом у ћирилици у кругу, пречника 35 мм.,
лиласте боје; с десне стране петокраке је
ознака године „194 “ - Овај гумени жиг
има Бранислав Новаковић на коверти, а
"имам га и'ја.

6) „ПОШТА СТАРИ БЕЧЕЈ“ — ·OKpy-
Tag, с државним грбом у средини, текстом
у ћирилици, прежигосан датумом „17. У.
1945“, све у лиластој боји, пречника 33
мм. Гумени жиг.

7) „POŠTA SUBOTICA“ — округао, с
петокраком звездом у средини, са 6 малих

ЈЕ ЛАРИ
ПРИ #EILPATHBHA
___N:JYIOGRARMJA

цртица с леве и „194 “ с десне стране
петокраке звезде, са текстом у латиници,
лиласте боје, пречника 36 мм. Гумени жиг.

8) „POŠTA SUBOTICA 2“ — округао,
са петокраком звездом у средини, с једном
цртином с леве и „194 “ с десне -стране
петокраке; с текстом у латиници, с мањим ·
и тањим словима него код жига под 7),
лиласте боје, пречника 35 мм; Бр. Новако-
вић такође има овај гумени жиг, са цен-
зурним жигом Суботице 2; покрај пошт.
жигаисписан је датум 3. ТУ. 1945. с масти-
љавом писаљком.

9) „VOJNB. CENZURB — SUBOTICA“
— округао, с петокраком у средини; испод
ње „М.О.М.Ј.“, са текстом у латиници,
лиласте боје, пречника 30 мм. Жиг је ути-
снут преко мађарске марке.

   

-мастиљавом писаљком.
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~' 10) 9 | СА 2“ —округао,
e петокраком у средини,ссједне цртицом од
10 мм. с леве и „194 “ с десне стране пе-
токраке-и словом „В“ испод ње са текстом
у латиници, лиласте боје, пречника 35 мм-
На цртици је датум 27/1 и с друге стране
поред „194 “ бројка „5“ исписано „рукомо

11) „POŠTA SUBOTICR ||| округао,
с петокраком у средини, са четири цртице
с леве и „194 ~ с десне стране петокраке,
са текстом у латиници, лиласте боје, преч-
ника 34 мм. На коверти је и жиг цензуре
из 9).

12) „ПОШТА, ТЕЛЕГРАФ И ТЕЛЕ-
ФОН ЦРВЕНКА“ — округао, с петокраком
у средини, с текстом у ћирилици, лиласте
боје. Покрај жига гумени датумар од 10.
1 1945. Налази се у збирци Бр. Новако-
вића.

13) „ПОШТА СЕНТА“
токраком у средини, са 6 цртица с леве
„194 “ с десне стране петокраке, са тек-

стом у ћирилици, лиласте боје, пречника
34 мм, Овим жигом су прежигосане марке
неслужбеног провизорног издања Сенте на
ковертама. , |

округао, с

)

14) „АДА“ — писано руком преко сваке
. марке са датумом 26. Ш. 945“, са цензурним
жигом „ДЕНЗУРИСАНО / БЕОГРАД /
Војни цензор А. |.“ у лиластој боји.
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правоугаоник величине 29Х 18мм. са зао-
"бљеним угловима. Ово је мађарски поштан=
ски жиг, употребљаван у недостатку нашег
жига, а жигосање наших марака туђим жиг
том није ми познато на другом месту. Већ
6. ФУ. 1945. у употреби је код исте поште
наш поштански жиг у ћирилици и латиници,
пречника 25 мм. SO

IJ

EC

S

Obu. =
16) „УОВОШСА 2“ — редован поштан-

ски жиг е мостићем и датумом 19. Х. 44.
11 преко мађарске франко MapKe „Szent
Мато“ од 30 филира. :

17) „POŠTA САМТАМЈЕ“ — округао, с
петокраком у средини, са цртицом с леве
и „194 с десне стране петокраке, са тек=
стом у латиници, боје црног мастила, пре-
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_15) БАЈМОК 27-и45—полокски
лама 5 ереувек ен ааакањјIAC Oil Le OC Ва и

чника 35 мм. На цртици је исписан датум
25. Ш., а поред „194“ бројка „5“ мастилом.

_ 18) На поштама“ Ада, Апатин, Бајмок,
Сента и Сомбор били су кроз дуже време
у употребни минијатурни поштански жигови“
тако да ове жигове наилазимо током целе
1945 године на маркама: „Манастири ДФЈ“,

· Тито ([. издање, Тито ИМ. издање и „партизан-
ски мотиви“.

- Сва ова снецијална поништавања марака
изнео сам у намери да потстакнем и остале
филателисте, које интересује тзв. партизан-
ска пошта и који имају такав материјал,
да га објављују. Ја сам приказао само онај
материјал, који- је- мени познат и који ја

_ имам.

АегоШагеа
(Nastavak sa 337 strane).

Letovi na bezmotlornim jedrilicama

· Zbog slabih podataka o ovim lelovima
daću naknadno samo nekoliko spocijalnih ži-
gova. -

Poželjno je uz skupljanje aerograma. pra~
titi i opis leta sa šemom: 1) naziv avionske
linije sa dužinom i karakterom (probna, pri=
vremena, slučajna, prva, stalna); 2. sistem
aparata; 3) ime avijatičara (kod prvih, prob-
nih. specijalnih, slučajnih letova); 4) slu-
Сајпозн dofičnog leta (prekinut let zbog više
sile, aparat pao, zapalio se, pao u more i
pošta spasena).

Preporučujem

·

praktičan i jevtin način
stavljanja acrograma ti album: uzme se tanka,
prozirna koverta, zalepi se normalno gornji
preklopni kapak, otseku se sva 4 ugla u vidu
trougla. U jedan takav irougplić uloži se gor-
nji levi ugao koverte, a u drugi donji desni
ugao koverte. Oba ta trouplića sa donje stra
ne namažu se gumarabikom i prilepe na list
albuma. — Sada ima u prodaji specijalnih
irouglića za aerograme, veoma praktičnih.

3. CELINE VAZDUŠNE POŠTE
U celine vazdušne pošte spadaju: BA) Ко-

verie za vazdušnu poštu na lankom sivo-
plavom papiru sa naštampanom avionskom

_ markom; — B) dopisnice za vazdušnu po-
šku sa naštampanom avionskom markom: —
C) AIR LETTER ili koverat-pismo ха ма-
zdušnu pošlu na lankom sivom ili plavom
papiru- sa naštampanom avionskom ili po
štanskom markom; — О) MIRGRMPH —
avionski listić — ·pozitiv na kome je Тојо-
graiskim putem preneto napisano pismo (za
vreme rata 1041—1045 u Engleskoj i SAD).

A) ZIvionshe specijalne Rhoverie

Ма spocijalnoj koverti od tankog papire
plave boje otštampana je avionskaili poštan~
ska marka; ali ima slučajeva, kad su na ko-

verh olšlampane dve ili tri avionske ili po-
štanske marke zajedno; neke Imaju i nove,
prehskane vrednosti. Sabiranje ovih kovera~
ta veoma je rasprostranjeno u SRD, Engle=
skoj i Francuskoj. Dalje podatke dajem iz
kataloga Sanabria, u kome treba videti cene
koverata; u zagradi broj izdatih komada.
ЗАР (23) од 1929 do 1050, Argenima 5

od 1920, Australija (2) od 10931, Austrija (4)
od 1936—1950, Brazilija (i) od 1949, Pana-
ma Kanal Zona (4) od 1927 i 1048. Kolumbija
(2) od 1921, 1993, Nemačka (13) од 1923—
1938, Vel. Britanija (5) od 19i1.Indija (3)
od 1930, 1935, 1940, Indija vojne (5) od 1941
—1948. Indokina (3) od 1934, Jugoslavija (1)
od 1948, Liberija (3) od 10948, Madagarska
(2) od 1036—38, Meksiko (9) од. 1929_1045,
Mozambik (1) od 1938, Njufundland (i)od
1919, Pakistan (3) od 1948. Panama (i) od
1929, Poljska (1) od 1945, Portugalija (i) od
1939, Španija (3) od 1936—38, Švajcarska (5)
od 1995—28. — Svega: 98 komada u 23 dr-
žave.

B) Specijalne avionshe dopisnice
+ 1 specijalne avionskedopisnice izdate su
sa ofštampanom avionskom markom u slo-
dećim državama, koje su izdale u zagradi
označeni broj karata: ЗАР (1), 11949. Вој-
gija (3) 1013—46: Kolumbija (i) 1993; Dan-
cig (2) 1035 i 1935; Nemačka (20) 1923—38;
Nemačka sa odgovorom (1) 1034:•Nemačka
poluvvamično (6\: Mađ-xska (1) 1040: Indija
(9); Irak (1) 1939: Italija (2) 1943: Meksiko
(8) -1930—48: Нојапаја (1): Нејапазка In-
dija (1); Pakistan (1) 1045: Salvador (1) 1930:
Švajcarska (09) 1025—98; Švajcarska poluzva-
nične (2) 1924; Riustrija (4); Austraija (3).

C). AIR LETEER-SHEETS = ROVERRT-
РЕМА ХА VAZDUŠNU POŠTU

Mnogi aero filatelisti pogrešno misle da
su koveral-pisma skorašnjeg porekla, proiza-

7 племе
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šla iz nužde za vreme Drugog svelskograta.
Ideja napisanog pisma na papiru, koji se na
zgodan način previje i dobije oblik normalne
koverte, potiče još davno pre rala. Rada su
marke došle u široku upoirebu, mmoge ev-
ropske države nastavile su izdavanje koverat~
pisema sa olštampanom markom na spoljnoj
strani, Ovakve koverte pojavile su se u SAD
1886 g., a u Nemačkoj 1923 godine sa ol
šlampanim avionskim markama. Rili, treba
dodati da sva ova koverat-pisma nisu imala
široku upolrebu i tek u Drugom svetskom
ratu posligla su veću primenu, a sada su
dosligla univerzalnu upotrebu. co

Koverte-pisma, puštene u tečaj posled-
njih godina, bila su od rđavog papira i sa
lošom bojom: na neka je bio jači ili slabiji
uticaj klimalskih prilika, Imala su bezbroj-

     

   
ne varijante u papiru i boji, mnogo više nego
kod maraka. =

S obzirom na preklapanje koverat-pisama
postoji 5 oblika: 1. kontinentalan, II. književ-
ni, Il. dvostruki, IV. trostruki i V. književni
sa kapkom, U šematičkim slikama tih kove-
rat-pisama lačkastim lmijama označeni su
prevoji, a kod ]. označavaju granicu gumira-
nog ruba; gumirani rubovi su istačkani po
celoj površini. Slike prikazuju unutarnje stra~
ne koverata. — Boja otštampanog teksta na
adresnoj strani je ista kao i boja otštampane
marke.

Pregled izdanja koverat-pisama po drža-
vama, u kome je u zagradi rimskom brojkom
označen oblik, a arapskom broj izdatih tipo-
ма: ЗАР (М—2), Адеп (1—2), Ацејганја
(IV—3 i 112), Rustrija (IL— ), Ваћата“(П
—2), Barbados (II—5 ), Basutoland (IV—5),
Boečuanaland (IV—3), Belgija (H-_-4), Вег-
„тада (П—2), Вти, Gujana (II-—9), Burma
(1—3), Капада (11—3 1 1I—6), Cojlon (II-—o

PES SA - |

4), Кта (14), Колнавја(015 ТУ).
Hipar (II—2),Danska (IL1), Egipat (V—
4), Fidži (II), Gambija (IH), Nemačka
(I—1 i 1V—0), Zlatna obala (II—1), Vel.
Britanija (II—7), Grčka ( —2), Grenada
(II—1), Gvatemala (III—1), Hongkong (II—
1), Island (IV—29), Indija (II—3), Irak (IL—
1), Izrael ( —2), Jamajka (H—1), Japan
(IV—3), Jugoslavija (II—3), Konija i, Uganda
(IV—i), Liberija (IV—1 i IL9) Moksiko
(I——5), Mozambik (I—5), Holandija (II—),
Hol, Indija (IL— i IHI—1), Nigerija (V—1 i
IV—1), Зеу. Коделја (1—7), Могмехка Ц

| —5), Pakistan (II—8), Palestina (IL—1), Fi-
lipin, (TV—6), Južna :Rodezija (IV—i II
4), Jugo-zap. RMirika (IV—15), Španija (II,
Бр А—4, нр В—, нр С—20), špan. Maroko
(II—1), Svaciland (TIV—0), Trinidad i Toba=

go (IHI—1), Južna Murika (IV—21), Vatikan
(IV—3). — Svega 55 poštanskih uprava sa
227 komada. :

(Nastaviće se).
=

ae===—=0—-—4

===

PODRUŽNICRMA, POVERENIŠTVIMA
· I PRETPLRTNICIMA

Uredništvo je prinudeno da najozbiljnije
opomene sbe one hoji nisu platili dužnu prei-
platu za list da to odmah učine i u najhra-
ćem rohu isplate spoje dugove, na тек. та-
čun urednišiba hod Nar. banhe 104-903517.
U prolivnom, urednišipo će preduzeti hrajnje
mere da naplati dužnu preiplalu. Pretsednici
podružnica ireba da izvrše Котштоји hod
odredenih lica zašto ne šalju dužnu preipla-
lu, jer uprave podružrnica garanluju urednu
isplatu. e
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_ Напорима и залагањем - филателиста
"Словеније Љубљана је добила још једну-
културно-просветну установу. Нанлазепи
на потребно разумевање код меснихнарод-
них власти, Филателистичној звези Слове-
није, додељене су у главној улици Љуб-
љане просторије, које по свом изгледу ода-
ју изложбени павиљон. Лепо и укусно аран-
жирани излози привлаче пажњу не само
„филателиста, већ и осталих пролазника.

=
Унутрашњост престорија састоји се од

једног већег "одељења и два мања.
У једном делу смештена је канцеларија
ФЗС, док други служи за одржавањесед-

_ница и састанака. На зидовима у укусним _
витринама уређена је стална изложба ма-
рака. Посетиоцима се на тај начин пружа
стална прилика да се упознају са новим
аздањима, која се налазе у витринама._

Друштвени домови одавно су жеље
свих филателиста. Они би били огњишта,
око којих би се окупљали филателисти,
одржавали своје састанке и упознавали сим-
патизере и пријатеље филателије са њихо-
вим радом, приказујући улогу марке у свим

_ њеним функцијама. У друштвеним домови-
"ма сви се филателисти осећају као код сво-
јих кућа. Ту се одмах успоставља другар-
ски “однос, измењују мишљења и ствара
присна сарадња. |

ПАВЛЕ ФИШЕР

Једног дана, одмах после ослобођења
земље, видео сам свог старог друга Асу,
који је за вријеме рата, као Србин, био
присилно упућен на рад у Немачку. Као
стари знанци, састајали смо се скоро сва-
ки дан, све док се, није вратио: у Србију:
Сјећајући се својих доживљаја у неприја-
тељској земљи, испричао ми је један слу-

чај, који ме је, нарочито као филателисту

дубоко потресао и одлучио сам да га об-
јавим. Овај случај може послужити као

примјер, како и филателија може, за поје-

динце, да буде фатална. Ево шта ми је

испричао!
Већ при крају рата, када су зраци ско-

ре слободе били на помолу, мој друг Мла-

ден и ја побјегли смо'из логора код Беч-

ког Новог Мјеста и после великих тешко-

fa, нешто пјешице, нешто у слупаним шван-

ским вагонима, стигли смо у Целовец. -=

Младен ми је био друг још из школског

доба, Били смо добри другови, те смо још

 

+

- | Друштвени дом  филатели

 

  

ловенијестичке звезе (С
—

Сигурно је да су за сваки успешан рад
потребни извесни услови, а то су на првом
месту угодне- просторије. У пракси“ се не-
гативно одразила чињеница што ·се фила-
телистички састанци одржавају у кафан-
ским и сличним иросторијама, што се фи-
лателисти као потстанари удружују са дру-
гим масовним организацијама, које по својој
функцији немају ничег заједничког са фи-
лателијом. И није никакво чудо, што се
код сваког филателисте јавља мисао и же-
ља за подизањем свог засебног дома, који
ће моћи најбоље да. служи потребама фила-
телије. == +

Провео сам у Друштвеном дому ФЗС
свега један дан, ретко пријатан. Дошао сам.
као странан. дошао сам међу људе, које
сам скоро тек упознао. Није било тешкоћа
да се одмах успостави пријатељство, да се--==

одмах одомаћи. Није било никаквог усте-

зања. Све је ишло природно, брзо и лако.

Напустио сам просторије-са скривеном же-

љом да и наш Савез Филателиста Србије

оствари оно, што је ФЗС већ остварила.
Друштвени филателистички дом најбо-

ље одговара својој сврси и омогућава да

се и странци упознају са напретком и ста-

њем филателије код нас, а то би откло-

нило и нужност вођења филателиста по при-

ватним-кућама, да би им се тамо показале

наше марке и збирке.

Фаталнемарке ·

за вријеме школовања, дијелили добро и

зло. Послије пада Београда и окупације

земље, мене су са стотинама младих људи

и жена интернирали на рад у Немачку и

у том времену сам. Младена изгубно из

вода. Састали смо се двије године доцније,

у радном логору код Бечког Новог Мјеста,

и од тада се нисмо раздвајали. У туђини,

окружени мрским поробљивачима, још смо

се још више „збратимили и дијелили HO"

сљедњи залогај хљеба. Био ми је више

него брат! Но имао је једну. „ману“, коју

сам, додуше, н раније познавао, али Јој,

као потпуно незаннтересован, нисам ника“

да придавао нарочите важности. _Био je

страстан сакупљач поштанских марака. Сје

ћам се још из школскога доба, да је на“

стајао да ме за ову своју настраност (ка-

ко сам у оно вријеме сматрао његову велику

страст за маркама) заинтересује, али како

сам ја за њу био рођени аналфабета, ње“,

гово ми је вјечно доказивање, тумачење,

~
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sipatbe H слагање у серије, причињавај о са-
ма нелагодност. Ова његова „слабост“ ни-
је га напуштала иза вријеме нашег 60-
"равка у логору. Сјећам се, сакупљао је и
поштанске жигове, чему сам се још ви-
те чудио. Ипак, морам признати, та њего-
ва „слабост“ често пута јеаси-
-"туацију, јер је уцрним данима, када се
већ ни за велике паре није могло набавити.
хљеба, знао напунити наше „куферче“ ко-
лосалним стварима: сточном репом, кромпи-
рима, говеђим конзервама, па, у срећном—
случају, и хљебом или, чак шта више, мар-
тарином! Он ми је увјек говорио да то до-
носе његове марке, али ми ни данас није
потпуно јасно, на који је начин могао до-
лазити до таквих ријетких ствари помоћу
марака.

Дошавши у Целовец, неко смо вријеме
лутали градом у нади небили где дошли
по каквог јела. Имали“ смо намјеру да
се још исти дан упутимо цестом у
правцу Словеније, јер нам је циљ био Ма-
рибор. У некој гостионици смо добили ми-
зерију од супе, те бар донекле утолили
глад. Затим смо кренули цестом из града.
Већ скоро на излазу затекла нас је узбуна
и, ускоро, почео је напад из ваздуха на
град. Морам напоменути да је Целовец у
"то вријеме био већ скоро сав у рушевинама,
нарочито средиште града.“ Немајућикуда,
утрчали смо у једну напола срушену згра-
ду у намјери да се склонимо у подрум. Ка-
ко је улаз био у рушевинама, склонили смо
се у једну наћола срушену, просторију. Жи-
вог створа нисмо видјели нигде. „Простори-
ја је била са демолираним намјештајем и
разбапаним стварима по поду. Међутим,
ускоро су сирене објавиле престанак опа-
сности, те смо се спремили да кренемо да-
ље. Али, случај нас је задржао и даље
у тој кобној просторији.

Свуда около нас, на поду, било је си-
јасет разбацаних ствари, рубља и гомила
књига. Једна таква књига привукла је Мла-
денову пажњу: на укусно израђеним кори-
пама била је слика неке марке. Он дохва-
ти књигу, отвори је и... имао је пред со-
бом албум скоро цео излепљен поштанским
маркама. Од тога момента. Младен се није
више могао препознати. Заборавио је наш
положај, наше намјере, опасност у којој-
се налазимо — све је то у магновењу иш-
чезло из његове свијести. Блијед, дрхтавих
руку претурао је по том „откривеном“ бла-
гу. На моје позиве и молбе није давао ни
одговора.

Међутим, вријеме је пролазило, а Мла-
ден се није одвајао од несретног албума.
Наједном, засвираше поновно сирене на уз-
буну. Непуних четврт сата доцније до нас
су допирале мукле "детонације. Инстиктив-
но, осјетивши опасност, ухватио сам Мла-
дена и хтео га силом натерати, дасе за
времена „изгубимо из аррада. Али, узалуд!
Он се ојео, и за час је“опет сједео на

|
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поду.„са маркама. пи данас не могу |да
__схватим, какваје магискамоћ, у тим часо-

вима држала мог несретног друга. Детона-
ције су долазиле све ближе!Био сам оча-
јан. У тренутку, када сам хтео да се из-
вучем из зграде, у намјери да извидим си-

и

_ туацију, мукли ударац и тресак, као да се
вулканско ждријело отворило! Осјетио сам“
тежину на грудима и као да ме нека сила
диже све више у висину.
било, не знам!

"Дошавши свијести, видео сам да се на-
лазим у неком подруму, окружен неким
женама и људима, који су настојали да ме
поврате. Говорили су немачки, али сам их
прилично разумео. Тада ме је прегледао
неки стари лекар и установио да нисам
озлијеђен. Дознао сам да су ме пронашли
случајно, јер сам лежао на цести и тако:
су ме примјетили. Био самјнеколико сати
у бесвјесном стању.

Сјетио сам се Младена, али на моја пи-
тања, нико ми о њему није знао ништа ре-
ћи. Обећали су ми да ће ујутру поћи да
потражимо друга. Када је свануло, пошли
смо заиста на мјесто, гдје су ме пронашли.
Али, на моје велико изненађење, више ни-
сам био у стању да препознам то мјесто,
То је била једна гомила рушевина. Ипак,
на моје молбе, почели су тражити по ру-
шевинама, али су убрзо одустали од тога,
јер изгубивши оријентацију, нисам био у
стању да објасним, на коме смо се мјесту
у часу несреће налазили. Остадох сам. На
срећу наишла су два Хрвата, којима сам
испричао шта нам се догодило. Како њи-
хов логор није био далеко, обећали су да
ће послати помоћ. Кратко вријеме затим
дође још неколико другова и другарица,
али њихов повјереник морао је претходно
тражити одобрење, да се може приступи-
ти тражењу. Коначно су нам допустили,
али су нам послали једног службеника из
њихове такозване „чете спаса“, који је во-
дио надзор над радовима. Послије више-
сатног рада препознао сам по неким ископа-
ним предметима мјесто, на коме. нас је, по
прилици, затекла несрећа. На том мјесту
наишли CMO на велики комад зида, који је

_ попречно лежао међу INевиама. (5 му-
ком смо га отстранили., И... под овим
блоком лежало је испружено. Младеново
тијело. Уз помоћ другова извукли смо леш
из рушевина. Касније је дошао рејонски
претставник и допустио нам да леш прене-
семо у оближњи логор Југословена. Лекар-
ским прегледом утврђено је да га је убио
мали „гелер“, који му је с леђа укосо про-
шао кроз срце. Лекар је' утврдио и то, да
свакако не би остао у животу, јер је био
доста дубоко затрпан, те. би се морао угу-
шити. Вратили смо се на мјесто несреће и
прекопали цјело мјесто, али ништа више
нисмо нашли. Ни трага његовом „коферче-
ту“, па и ако је било доста папира и књи-
га на том мјесту, од албума са маркама
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__- губљен. 5 Е · Са овим је мој друг Аца завршио причу_ -- 7 i
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_нигдје ни трага.Код Младенасмопрона-— _Убрзо. "послије тога кренуо самса још -—шли његову лисницу и ствари што их је двојицом другова цестом према Марибору-"имао по џеповима... Сахранили смога на Већ близу Великовца срели смо Енглезе ималом гробљу изван града. “E _убрзо затим били смо пребачени у Мари-–Мене је губитак најбољег друга дубоко

_

бор. 5 парпотресао; био сам првих дана потпуно из- Даље знаш и сам!...

Наше изложбе — =
__ФИЛАТЕЛИСТИЧКА ИЗЛОЖБА — _ Згодици се могу подићи од |! јануараУ ЗЕМУНУ до закључно 31 марта 1959 године. После

тога рока право подизања згодитака 32-— —Низом филателистичких приредаба, које старева.је Савез филателиста одржао у TOKy OBE ~ — -Срећке се поручују на адресу: Савезгодине, као што је републичка изложба у филателиста Србије, подужница Земун, по-Београду, Ваљеву, Зајечару, Крушевцу, штански фах 57. Новац за продате срећкеЛесковцу, Станишићу, београдских нодру-

_

има се уплатити најдоцније до 10 децем-жница „Врачар“ и „Сава“, филателисти бра 1951 г. на текући рачун код НароднеСрбије видно су учествовали У прослави банке бр. 108-953310. Цена срећке Дин. 20десетогодишњице“ Народне Револуције. -

_

(двадесет).
Као завршну филателистичку манифе- ~ За време трајања изложбе биће пуштенестацију, у оквиру прославе десетогодиш- у продају специјалне коверте са маркамањице Народне револуције и десетогодиш- Дана Армије од 15 и 150 дин., жигосане при-њице Југословенске Армије, подружница

_

годним жигом. Наруџбе треба благовремено.Савеза филателиста Србије у Земуну при- послати, јер је наклада строго ограничена.према изложбу марака на дан десетого- Ha адресу: Савез филателиста Србије, По-дишњице Југословенске Армије. - дружница OEO фах a Уплате тре-_ Припреме. с току. Судећи по обим-

_

ба извршити до децембра 1951 г. на тек.Oci припрема и. по Лааанеее рачун бр. 108-953310. Цена коверте бићефилателиста можемо већ унапредбити си- накнадно саопштена. eгурни да ће изложба у Земуну бити вели- e SEка манифестација свести и филателистичке СМОТРА МАРАКА ПОДРУЖНИЦЕзрелости земунских и београдских филате-- САВЕЗА ФИЛАТЕЛИСТА СРБИЈЕо | ACO и „САВА“ — БЕОГРАДзложба Ле бити отворена 29. децем- :бра 1951, на сам дан RBPGHNBBĆ десетогоди- (20—22 октобра 1951)шњице Југословенске Армије и трајаће од У оквиру прославе десетогодишњице
22. до 25 децембра. Народне револуције и Дана ослобођењаЈа време трајања изложбе биће пуштене нашега главног града, „Сава“, подружницаУ продају спомен коверте франкиране мар- СФС, приредила је своју прву смотру ма-кама Дана Армије од 15 и од 150 динара,

_

бака. На дан 90 октобра, седмогодишњицужигосане изложбеним жигом. ослобођења Београда од окупатора, смотруНесумњиво је да ће изложба у Земуну је отворио пригодним говором Ј. Јојкић, се-побудити велико интересовање код свих кретар С. -Ф. Југославије н члан исте по-наших филателиста. | дружнице ни у истом евоцирао борбу наших
_:— народа противу ненародних режима, издај-У корист приређивања изложбе одржаће

_

ника H окупатора. Посебно и часно местосе филателистичка лутрија са многобројним у тој борби одиграо је наш слободарски изгодицима: комплетна збирка ФНРЈ са кла- напредни Београд, што је у говору наро-сером, комплетна збирка ВУЈА-СТТ са кла- чито наглашено и подвучено.Истакнутасером, комплетна збирка ФНРЈ без Класера

_

је важност и улога наших поштанских ма-
и преко 200 других филателистичких зго- рака, које су, поред доказа о плаћеној Ta--дитака у вредности око 60.000 динара. Као кси, и моћно пропагандно средство, којепосебан згодитак: купон за бесплатну во- свакодневно хиљадама људи говори и пот-жњу авионом (одлазак и повратак) редов-

·

сећа на нашу стварност, на лепоте нашеним ваздухопловним линијама „ЈАТ“-а:; дан земље, на наше велике људе и њихова прег-
коришћења бесплатне карте и правац пута нућа, о политичким, привредним и социјал-
бира добитник. ним тековинама, и још много другом, — с

Извлачење згодитака биће јавно на дан

—

читавој историји наше земље, једном речи
25 децембра 1951 г. у 10 часова у просто- о томе да је марка културни и уметнички:
ријама филателистичке изложбе у Земуну.

—

чинилац првог реда.“
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O свимаовим својствима марака још јед=- ријалу, о лепим и одабраним примерцима|
ном нас је уверила приређена смотра. У
лепој, видној и прикладној сали основне
школе у Кардељевој улици, било је симе-
трично распоређено 58 витрина. МИ ако по-

· дружница „Сава“ спада међу најјаче у
Београду, а њена управа међу најагилније
у СФСпозиву за излагање одазвалосе све-
га 16 чланова, од тога броја 3 омладинца.
На овај начин добивен је утисак да су ово-
га пута учествовали самогони који су нај-
јачи по прикупљеном и расположивом ма-
теријалу, као и они, који су, сасвим ис-
правно схватили да филателистички објек-
ти нису само зато да се брижљиво чувају
сакривени од очију и погледа, па и у слу-
чају када су од мањер значаја и вредно-
сти. Тако су се на смотри испољиле крај-
ности: лепо уређене и богате збирке по
мотивима, које су овога пута доминирале,
и неколико површних и несистематски при-
казаних изложака. Значи, недостајало је
више „златне средине“, а- она је, верујемо,
најмногобројнији део чланства. Смотре се,
у главном, и приређују да посетиоцима при-
кажу филателистички успон и рад већине
чланова, а никако појединаца. С друге
стране, смотре члановима истог колектива
стварају и пружају прилику да међусобно
ступе у конкурентну везу, да на општи и
очигледан начин дођу до сазнања о вредно-
сти своје збирке и успеха који су њоме по-
стигли; О томе да ли је поједина збирка
сазрела за учествовање на већим филате-
листичким приредбама. Мали број излагача
је један од минуса ове, у крајњој линији,
успеле смотре марака. Други недостатак би
било, без мало, потпуно отсуство старих
класичних марака. А без њих нема праве
филателије. Пре свега класичне марке има-
ју више предности од тзв. модерних, нови-
јих марака. Са гледишта естетике, класич-
не марке су врло често много лепше од ма-
рака новијег доба. Филателистички, њихо-
ва предност је још очигледнија; оне су ви-
ше цењене, пошто су издаване искључиво
према стварним потребама поштанског сао-
браћаја, без спекулативних примеса, којих
тако много има код новијих марака. Нај-
зад, од класичних марака почиње наше фи-
лателистичко знање и искуство; оне васпи-
тавају и уздижу наш укус и смисао за ле-
по и достојанствено, корисно послужују
код поређења за правилну оцену модерних
марака, једном речи вишеструко накнађују
труд и жртве које за њих чинимо. Од бо-'
љих' класичних марака било је, у главном,
нешто старих марака Србије, Босне и не-
колико комада Њу-Фундленда..

На смотри се испољио још један, до
душе мање важан недостатак: или потпуно
отсуство натписа, или су они били сасвим
недовољни, без трунке естетских и инвен-
тивних момената. Далеко више пазило се
на име власника, а мање на садржај ви-
трине. Најзад, на смотри се није увек во-
дило довољно рачуна о изложбеном мате-

(рецимо да поништене марке не буду ско-_
ро потпуно покривене јаким жиговима, који
негативно утичу на.лепоту и изглед мар-
ке). Познато је да се и од обичног матери-
јала, који се може лако набавити, може са=
ставити лена и. успела збирка, само ако из-

лагач има идеје и укуса. Исто тако и
. опрема изложених марака важан је чинилац.
за утиске које ће да оставе на посетиоце-
Материјална вредност и реткост појединих
марака није увек пресудна; важније је ка-
ко су оне приказане посетиоцима изложбе_
До њиховог преуређења изводи из богате и
врло лепе збирке марака шпанских, порту-
-талских, француских и енглеских колонија,
били су утрпано и неестетски приказани,
"и могли су да служе за пример како не
треба излагати.

А сад неколико речи о појединим збира
кама, хронолошки, како су биле изложене-
Већ је поменуто да су на смотри преовла-
«дале збирке по мотивима. Најуспелије су
од њих-биле марке издате поводом 75' го-
дишњице Светског поштанског савеза и
Црвеног крста (4. Бранковић). ликови деце
на маркама и спортске серије и блокови
(Р. Мајсторовић). После извршеног преу-
ређења врло су допадљиво и импресивно
деловале марке шпанских,

фановић). Посебну пажњу обратили су уку-
сно изложени аерограми, први летови, на-

• лепнице, аерофилателистичка писма и мар-

ке за: ваздушну пошту појединих земаља,
које су чиниле складну целину (Т. Деља).
Мање по обиму и садржајно, биле су збир—
ке мостова на маркама (Б. Мазаловић),
разне животиње:и женски ликови на мар-
кама (Ж. Стефановић), од којих су послед-
ње две биле опремљене без довољно иску-
ства. Из ове групе, од омладинских, треба
поменути збирке бродова на маркама (М.
Александрић), зоологија и мапе (Н. Биров-
љев). — Са мање или.више успеха прика-
зане су збирке поништених марака Србије и
Босне (Ј. Јојкић), старе Југославије (4.
Бранковић), окупација Србије (Б. Мазало-
вић, М. Симић), ФНР Југославије (М. Фо-

тировић), Вуја СТТ (трипли и дупли пре-
тисак на блоковима прославе стогодишњи-

_ це железница — U. Бранковић) и Исланд.

(Н. Павловић). Треба поменути и тзв. „карт-
максимуме“ и коверте, од којих су били
врло успели они са ликовима Прешерна,
Вука Караџића, Ђ. Даничића и др. Инте-
ресантни су били изложени примерци црно-
горских марака издања 1918 године, пре-
штампаних жигом „СКАДАР — 5СОТАКТ“
непосредно. после његовог заузећа.

Оцењивачки суд у саставу: С. Остојић,
М. Јањић, Ст. Валтер, Б. Милетић и Il.
Голић, узимајући, У обзир квалитет изло-
жака, реткост марака, степен потпуности,
филателистички рад и опрему, донео је
одлуку о наградама. Са одличном оценом
оцењене су збирке Т. Деље, Ц .Стефано-

/
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португалских,
_ француских и енглеских колонија (Ц. Сте-
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__увића, Р.. Мајсторовића Зи CC
~ Врло добру оценусу добили излотци“ Ј

Јојкића, Б. Мазаловића, И. Симића и M.
Фотировића. Остали излагачи добили су до-
бру оцену, похвалницу или нису учество-
вали у награђивању (М. Богојевић, В. Исај- _

_ловић). ~~~
Скоро на свакој изложби било је изла-

гача, који нису били задовољни додељеном
HM наградом. У већини случајева, искрено
говорећи, разлог је у тпрецењивању сопет-
вене збирке. Можда ће таквих бити и ово-
га пута. Међутим, морамо нагласити да је

_ оцењивачки суд радио објективно и савесно,
и додељене награде доиста су одраз вред-
ности појединих изложака. Можда се, и то
је учињено ненамерно, негде и погрешило.
Уосталом, само онај ко не ради, тај не
треши... ·

у, ~ |F“ ada a. a ai

= Za ~ | |

Бранковића. ·_

Пе OC50

Похвалноје од управе подружнице да
се прихватила овако тешког посла; за: по-
хвалу је и несебично и предано залагање
„појединих њених чланова, који су својим
радом, у главном, и омогућили да се смо-
тра одржи и буде на висини. Ово је прва
смотра, сада су се тек стекла искуства, па
верујемо да he друга бити много успешнија.

Објективни посетиоци могли су да виде
доиста лепе и разноврсне збирке, да буду
задовољни, јер је било вредно, видети ову
смотру марака исто тако и приређивачи

(могу задовољно погледати уназад, на посао
који су обавили и који, свакако, није био
лак, али је зато био успешан. За жаљење
је незаслужено слаба посета, која не служи
на част, у првом реду београдским филате-
листима. =
Е i 5 CG. O:

_. Krozfilatelistički svet
fFalsijihopani ružičasii Merhur i ispiliDači

А. Šuldes iz Beča tužio je ispitivača A...
Zajca iz Beča da mu plati oštetu od 10.000
šilinga zato što je Zajc proglasio Šuldesov'
ružičasti Merkur za falsilikat i udario na - vezane sa tamne prostorije. Ima dosad mno-marku žig »lalsum«, te lime učinio marku
bezvrednom. Bečki zemaljski sud mučio je
mnogo muke s tom parnicom, koja je uzvi-
ilala mnogo prašine među austriskim filate~
listima, a izazvala i veliku zainteresovanost
među filatelistima po celom svetlu. A evo u
čemu je težište spora! Mišljenja poznatih
i uglednih eksperata bila su podeljena. Piu-
striski eksperti J\, Seitz, Dr. S. Fischer, P.
Ferchenbauer, aukcionari J. Runz iRK. Neu-
leld i stručnjak Dorotenma M. Liika progla-
sili su Šuldesov ružičasti Merkur ха falsili-
kat, dok su mnogi inostrani oksporti na čelu
sa inž. E. Miiller-om i (O. Friedl-om iz Nju-
Jorka tu marku proglasili pravom. Sud je
poklonio veru mišljenju domaćih austriskih
eksperata i tužitelja odbio, Austriske oksper-
le najviše smeta stanovište inž. E. Miiller=a,
koji je pre odlaska u Rmeriku bio dugo go~
dina urednik saveznog glasila »Dič Розе
marke« i napisao specijalne obrade austri-
skih maraka, koje i danas vrede kao najbolja
Siručna doela te vrste. Osin togaje inž. Miller
bio i ekspert za ispitivanje austriskih ma-
raka. m

&

Hvarclampe za ispilipanje maraka

»Berner Brielmarken-Zeitung« oglašava
dva lipa kvarclampi firme Quarzlampen-Cic~
selšchalit m. b. H. iz Hanau-a, naročito po-
godnih za ispitivanje- maraka. .Mali su to a-
parati, ali za naše priliko preskupi. Tip »Ko=
iler=Analysenlampe« staje 930 šv. Ir.,, a dru=
gi lip »Stab-Analysenlampe« 160 ŠV. Ir. —
U isto vreme preporučuje »O, B. Z.« iz Gra=

~ NI

•

ca kvarclampu za analize, koju je konstrui~
sao flatelista i fizičar Dr. V. Umraih, a ko-
ja staje 700 šilinga. Ta lampa nije samo za
ispitivanje maraka već može da poslužii
za zračenje. Sve iri lampe pri upoirebi nisu

go lakvih kvarclampi, koje preporučuju lila-
telistima. — Trgovačka reklama je dobra, ali
bi bilo poželjno da se čuju i mišljenja onih,
koji su mogli nabaviti takve kvarclampe i
praklički ispitati njihovu primenu u ilateli-
stičke svrhe. ij

n.

Ladurner. oihrio novi Dodoznak

Џ »б. В. Z.« iz Graca opisuje A. Ladur=
ner iz Merana novi vodoznak, koji je otkrio
na austriskoj novinskoj marki sa slikom Мет-
kura od !/» novč., plavozelenoj, izdanja 1880.
i na novinskoj faksenoj marki od 1 novč.
smeđoj, izdanja 1890. Ladurnerovo ime po-
znalo je Specijalnim  sakupljačima stare
Nustrije još iz ranijih vremena, jer је 1919
g. otkrio vodoznak u obliku crtica. Тај. мо-
doznak nazvan je u nemačkoj i ausirijskoj
filatelističkoj  terminologiji »Ladurner-Stiri-
che«. Novi vodoznak ima oblik krsta, pa се
ga, po svoj prilici, nazvati »Ladurner-Hre-
uze«. Svakako će austriski stručnjaci mo=

 rati ispitati Ladurnerovo otkriće i naći iu-
mačenje za postanak fog vodoznaka.

Dn.

Jedna ogromna serija maraka počela izlazili

Pariski list »Le Timbre« donosi vest da
je Venecuela počela izdavati jednu ogromnu
seriju maraka, koja će biti sastavljena iz 24

“ Serije za redovnu pošlu po 7 vrednosti u se~
riji ı 24 serije za vazdušnu pošlu, po 0 vred-
nosti, dakle iz 384 тазИбпе miarke, koje će
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  bitisa slikama grbova 20 federalnih državica,
2 glavne teritorije i saveznog disirikta, iz
kojih je sastavljena Venecuela. Ova čudo-
višna serija izlaziće poslepeno kroz jednu
dužuperiodu vremena. Prve marke od njih
počele su izlaziti oko polovine ove godine.
Biće izrađivane u heliogravuri kod Kurvoa-
zijea, na papiru sa svilenim vlaknima.

2. ЗАВО

АКАЗОМ, (Агезоп, Атезоп) Јоп (1484
do 1550) poslednji rimokatolički biskup na
Islandu, izabran 15292 g. Pesnik. Om је ure-
dio prvu štampariju u Holar-u. Odbio je da
uvede silom proteslanisku relormaciju, od«
mosno~načela ove crkve, te su.iz Danske bi-
le poslate irupe, da bi primorale na poslu-

 

šnost kako njega, tako i njegove slebdenike. *
On je nastavio da se brani, te 1550 g. bude
pogubljm. Bio je jedini katolički biskup,
кој је pogubljen za vreme relormacije fi
skandinavskim zemljama,

. Island je izdao povodom 400-godišnjice
njegove smrti, 1950 g. 2 marke sa njegovom
slikom, (Scott B. 51).

ARZINY. lanoš (2, 111. 1817 Napyszalonta
—,22. X, 1889 Budimpešta), pored ĐPeltolija
najveći madarski pesnik, koji je stvorio ka-
ko u oepskim, tako i u lirskim pesmama naj~
savršenija dela mađarske klasične književ-
nosti. Potiče iz siromašne zemljoradničke
porodice, Školuje se u rodnom mestu, mr.#0
čila ı već kao dočak piše uspele pesme, Go-
dine 1833 odlazi u Dobrecin na dalje ško-
lovanje; međutim, nemajući · sredstava, na-_
pušta studije. Kasnije se ponovo vraća stu-
dijama, zatim odlazi u glumce; vreća se u
rodno mošio, postaje učitelj i podbeložnik:
počinje da piše i sa staričnim epom: »Izgu-
bljeni ustav« dobija prvu nagradu od 25 zlat-
nika društva »Kislaludy. (1846 g.). Sa epom
»Toldi« dobija nagradu istog društva 1847
g. i postaje odjednom poznat i slavan. 'Ka-
snije je napisao još i Toldijevo voče i Tol-
'dijeva ljubav: i tako je stvorio čuvenu
Toldijevu trilogiju. Iduće godine je izabran
za člana društva »Kisfaludy«. Od toga vroe~
mena slfalno piše i stvara svoja remek dola.
Postaje prolesor ”pimnazije u Nagykoros-u
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_ izložba јиајензја Železničara u Pariza
_ izložba železničara ilatelista održaće se

11 novembra u Parizu (Rue Saint-Nazaire
88). Ма njoj će biti otvorena poštanska ispo=
stava, koja će upotrebljavati specijalan Žig
sa slikomlokomolive. Biće izdafa jedna se~
rija od 10 poštanskih celina sa otštampanim
markama od 8 frahaka. = SO

(1851 g.). Godine 1858 izabran je za člana
Акадепије пашка, а 1860 g. izabran za
preisednika društva »Hislaludy«, 4e' prelazi
sa porodicom u Budimpeštu, gde živi do
svoje smrti, Pored svojih mnogobrojnih de-

 

la, dao je ı mnoge prevode iz sveiske knji-
ževnosti. Pored osta:og, njegov jednostavan,
ali snažan stil, koji mnogo puta poiseća na
narodne poesme, uzdigao ga je do vrhunca
umethosti.

Miadarska je izdala 1932 g. jednu marku
sa njegovom slikom. (Scott A 37).

AUER, Karl (vw. Welsbach; — 1. IX.
1858 Beč — 4. VIII. 1929 zamak Welsbach)
baron, hemičar i pronalazač. Od 1880 do
1882 g. studira u Hoidelbergu kao učenik
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Bunsena, Od 1883 pg, istražuje retke rude.
Godine 1885 pronalazi po njemu nazvan Si-
stem plinskop osvetljenja. Ostajući мегат
svojim ranijim istraživanjima, Aucr je do~
punio svoj sistem plinskog osvelljenja 1891
8. pronalaskom spocijalne plinske žarulje,
sastavljene iz elemenata, koje je povadio iz
ranije pronađenih ruda. Ova žarulja je po

SRO)
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____njemu nazvana, i ona je učinila ovaj prona-____(eni sistem plinskog osvetljenja epohalnim..___Godine 1902 pronašao je električnu  »Osmi~_ um<«-Žarulju, a 1903. (po nekim izvorima 1908.g.) pronašao je lakozvane »руторћогпе« Је=
gure (kamen za upaljač). 'Busirija je izdala
1936 g. jednu marku, na kojoj se vidi Piue="
TOV poriret a u pozadini slika plinske i clek-
trične žarulje. (Scott SP' 85).

AUENBRUGGER, Leopold, v. Аџепђгиро
(19. XI. 1792 Graz — 16. V. 1809 Вес) ]е-kar, pronalazač porkutacije. Studirao je uBeču, Od 1751 do 1786 2. гафо je u špan=skoj bolnici u Beču. Godine 1754 је ргопа-
5ао 1 имео ш ртакеџ тегјодц ispitivanja Ки-
canjem grudnog Коза (регкшасја). Pokle
sedam godina rada ovom metodom izdaje je=

 

dno delo o svojim zapažanjima pod naslo-· vom winvoenium norum ех percussione tho=
racis humani, ut signo abstrusos interni pec~
toris morbos detegendi« (Beč 1761). Na ovo-
otkriće je Corvisart, Napoleonov lekar, skre~
nuo pažnju lekara 1808 g. Bečki kolegium
lekara povodom stogodišnjice smrti L. Buon~
Бтцорег-а, 18. М. 1908 g., obkrio je spomen
ploču na kući (Neuer Markt No. 9) u kojoj
je Auenbrugger umro.

Bustrija je izdala 1937 g. jednu marku
sa njegovom slikom. (Scott SP 93).

ZIRLT, Ferdinand Ritter v. (18. IV. 1812
Obergraupen p, Teplitz — 7. IL 1887 Beč)

 
znamenit očni lekar, profesor bečkog uni-
verziteta. Školovao se u Leitmeritz-u, a me-
dicinski fakultet je pohađao u Pragu, gde

i O. = РТ== ПЕРИ S:    

је 1839g. dobio doktorsku diplomu. Izdao.
je više knjiga o lečenju i bolestima oka.
(Бле Verletzungen des Auges«; »Hrankhei=
len d. Апрес »ОрегаНопчјећго« itd.). 9.
VIL 18906 g. otkriven mu je spomenik na
univerzitelu nm Beču. пе даје

Austrija je izdala 1937 g jednu marku
sa njegovom slikom (Scott SP97). ~

АВОУЈАМ, Насашт (18001848) jer-
menski pisac i pesnik, književnik. Prvi pre-
kida sa upoirebomsfarog klasičnog jezike
i piše modernim jezikom. Prijatelj Rusije т
u tom pravcu deluje.

S.S.S.R. je izdao 1948 g. sa naipisonm
»Osnivač nove .jermenske»književnosti« dve

· marke sa njegovom slikom prilikom stogo=
dišnjice smrti. (Scott A 708).

ARIOSTO, Lodovico, (8. IX. 1474 Кео-
о — 6. МТ 1533 Еегтага) једап од пајме-
ćih italijanskih ·pesnika. Otac mu je bio grof
Niccolo degli Ariosti i služio je porodicu
_Este iz Ferrare, jedno vreme u svojstvu ka-
petana grada. Bio je sirog i krut i nije rado
gledao naklonost svog sina prema književ-
nosti, već je hteo školovati ga za pravnika.
Kada je uvideo da mu ni posle pet godina
provedenih na pravu sin ne pokazuje ni-
kakve ambicije u ovoj nauci, ада ima uspe-
ha na dvoru u Ferrari sa svojim pesmama,
on Se više nije prolivio njegovim -težnjama.
Briosiro uči i čita sve što mu dođe pod
ruku; ima najbolje učilelje. Počinje da piše
i da prevodi sauspehom. Posle smrti svoga
оса (1500 g.) ostaje mu da se brine o po-
rodici, kao najstariji sin od desetore dece.
Olišao je u službu, obavljao je uglavnom di-
plomatske misije i međuvremeno od 1505 do.
1516 g. napisao je svoj ep »Orlando furioso«.
Istovremeno se oženio, KHasnije je promenio
svoju službu, i 1590 g. naimenovan je za ·
namesnika pokrajine Garlagnana. U ovoj te-
škoj ali unosnoj službi stekao je malo imetka,
s kojim se 1525 g. vrahio u Ferraru, sazidao
kuću i lu je živeo sve do smrti. Napisao je
17 elegija, 2 t. zv. »capitolo«, 2 ekloge, za-
tim junački ep, latinske epigrame, ode itd.
Njegova dela su izdata u skoro 120 izdanja.
Bh najznačajnije mu je delo romantični ер
»Drlando jurioso« u 46 spevova. Njegova

" дела imaju naročitu čar, prirodna su, živa,
realna, a u jeziku su dostigla takav stepen
harmonije, da ga fo čini jednim od najzna-
čajnijih pisaca italijanske klasične literature.

 

Italija je izdala 1932 g. jednu marku se
njegovom slikom, (Scott A 136).
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МАРКЕ ЗА ПРОСЛАВУ ДАНА АРМИЈЕ

У вези одобрења пригодних издања за ·
прославу десетогодишњице народних уста-
нака и Дана Армије Бр. 5250 од 17. марта
1951. г., Главна дирекција пошта својим
решењем Бр. 14989 од 19. Х. 1951. одобри-
ла је израду пригодних марака за Дан Ар-
мије 1951 године: једну франко-марку од
15 дин. за редовну пошту и од 150 дин, за
ваздушну пошту. — | ;

Цртеж за марку од 15 динара израдио
је академски сликар

|

Mare Зламалик, а
претставља борца Југословенске Армије са
машинком на стражи покрај граничног ка-_

мена и посебно значку — споменицу борца
од 1941 године. Значка је нацртана на пет
ловорових листова, који симболички прет-
стављају пет народа ФНРЈ. Југославије.
Испод значке је ознака датума „1941 — 22
XII — 1951“. Изнад слике је натпис „ДАН
АРМИЈЕ“ ћирилицом, а.испод је „FNR
ЈОДОЗГАМА“ латиницом. Облик марке
усправан правоугаоник. Боја марке црвена.
Израда у Заводу за израду новчаница у
Топчидеру у офсету. Тираж 10,000.000 ко-
мада.

Цртеж марке од 150 дин. израдио је
графичар Сретен Грујић, а претставља с
леве стране марке лик Маршала Тита, а на
десној страни су објекти индустриске из-
градње и „наоружања; изнад тога је натпис
„ДАН АРМИЈЕ“ (ћирилицом), „99. ХИП.
1941.—1951. “и „АМОМ5КА РО5ТА“ (ла-
тиницом). Испод слике је натпис „ЕМЕ

. ЈОДОЗГРАМЈА“ у латиници. Облик марке
је положен правоугаоник. Боја марке плава.
Израђена у Заводу за израду новчаница у
Топчидеру у дубокој штампи. Величина
издања 100.000 комада.

У течај ће бити пуштене у току месеца
децембра.

НОВЕ ПРИГОДНЕ МАРКЕ
__Од 21. 10. 1951 до 98. 10. 1951. одржан
je у Пирану (Југо-зона СОТТ) Џ Конгрес
италијанске културе у истарском округу,
Тим поводом штампане су. пригодне марке
са ликом Петра Павла Вергериа, млађег,
РЕТЕЛ Приможа Трубара. Књижевник
Вергерио рођен је у Копру (1489—1565),

TIMBRES-POSTIE POUR COMMEMORER
LA FETE DE LA JOURNEE DE L'A.RMEE

YOUGOSLBVE
Conlormćmet au dćcret gconcernant los

čmissions commćmoratives a loccasion du
10e anniversaire des insurrections nationales
et de la Journće de ИАгтес, Мо 5250 ди
17 mars a. c., Direction gćnćrale des postes ·
a approuvć, par son arrčt No 14989 do 19.
X. 1951, Pexćcution des limbres-poste. com-
тетога5 роцг Ја Јоштее де ГАттее 1951,
notamment: un lHimbre dallranchissement де
15 Din. pour la poste ordinaire et un autre ·
de 150 Din. pour la poste aćrienne.

~Le dessin du timbre de 15 Din? a ćtć exć-
cutć par le peintre academicien Mate Zlama-
lik et reprćsente le combaitant de PBirmće
Yougoslave armć де 1151 ашотанаце, еп
зеппее ргег де la ђогпе frontičre ot, a
part, mćdaille commćećmorative du combattant
de 11941. Cette medaille est dessinee sur |
cinq feuilles de laurier symbolisant les cinq
peuples de la RPF de Yougoslavic. Au-des-
sous de la mćdaile jigure les millćsimes
»1941 — 22. ХП. 1951«. Аш-ае55оц5 ди Аез-
sin se irouve linscriplion: DAN АКМЈЕ«
en caracičres ·cwrilluqes, et en bas »ENR
JUGOSLAVIJA« on caracitbres latins. For-
mat du fimbre: reclangle vertical. Couleur:
rouge. Ce timbre a ćtć exćcutć dans PInsth-
tut d'iimpression des billets de banque ž2 Тор-
tchider on oliset, Tirage: 10,000.000 pičces.

Le. dessin du timbre de 150 Din. a dtć
exćcuić -par le gravoeur Sreten Grujic et rep~
resente ] olfigie du Marćchal Tito du cotć
gauche du ftimbre et a droite les objets d'
đtablissement industiel et d'armement. „Bu
dessus ligure linscription »DAN ARMIJE«
(on caractžres cwrilliques), »292. XII. 1941.
1951« et »АМТОМ5КА РОБТА« (еп carac~
ičres latims). Au dossous du dossin est la
Ićgonde »FNR JUGOSLAVIJA« on caracib-
res latins. Format du fimbre: rectangle hori-
zontal. Couleur du timbre est bleue. Ce tim-
bre a ćić imprimć dans Institut d'impres~
sion dos billets de- banque а Торгсћиег еп
tailledouce. Tirage: 100.000 oexemplaires.

Ces deux timbres seront mis on circula~
tion au cours du mois de dćcembre a. Cc.

NOUVEAUX TIMBRES-POSTE COMME-
МОКАШЕ5 РЕ БА ТОМЕ УОЈАОЗРАМЕ
DU TERRITOIRE LIBRE DE TRIESTE
_ Би 21 au 28 octobre 1951 il a cu licu a

Piran (zone yougoslavc du Toerritoire Libre
de Trieste) Је Пе Congržs de la culture ilali-
enne dans lParrondissement d'lstrie, A cotte
occasion ils ont ćić imprimćs los fimbres~
poste commćmoratils a Pelligie doe Petar Pa-
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отац му је _ био познати коперски парициј
ИванВергерио. ПА U IVE
_ Цртеж марке израдиоје БруноКоледани
учитељ | изКопра, на основи репродукције
Вергеријеве слике у књизи ДрФрања Бау-
ера „Повијест хрватске протестантоке књи-“
жевности , Загреб 1910. Тај цртеж и слика
из поменуте књиге служили су за израду
дефинитивног пртежа за марку, који се од
првобитног врло мало разликује, а који је.
израдио Радо Крошељ, графичар из Љуб-
љане. | | |

_Марке је штампала „ЈБудека правица“
у Љубљани; гумирање и перфорирање извр-
шио је Завод за израду новчаница у Бео-
граду. 225

(Серија има три вредности са истом сли-
KOM: ~

9.— динара плава
10.— динара вишњева
20.— динара сивосмеђа 36.000 комада.
На дан издања /2] октобра -1951 године

продаване су на пошти у Пирану комплет-

34.000 комада,
35.000 комада,

не серије на коверту са специјалним жигом.
Нацрт за коверат и сам жиг израдио је
Бруно Коледани, учитељ из Копра. Укуп- ~

-но је припремљено 6.000 коверти, од којих
је свака нумерисана. Поред тога издате су
и специјалне карте са по једном налепље-
ном и поништеном марком, укупно 5.000
серија, односно 15.000 карата.

На поштама су стављене у продају ком-
плетне чисте серије, укупно' 1.898 компле-
та. На пошти је интересент могао да купи
само једну комплетну чисту серију и три
коверте са специјалним жигом, од којих се
морало две одмах адресовати и вратити по-
шти за експедицију. На такав начин про-
дато је око 300. коверата, а експедовано:
путем поште у Пирану око 200 коверата..
Пошто је продаја чистих марака почела „у
9 часова, пре подне, а комисија са ковер-
тама и специјалним жигом је стигла у Пи-
ран тек око 10) часова, експедовано је у
том међувремену “седам обичних дописних
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_ мао Мегвепо, lejeune, colleborateur de Pri-
 

 

mozTrubar.Le lettrć Vergorio naquit 3 Ro-
per (1489—1565); son” · van Voergerio,
fut un des connus еп5- oper.
_ Le dessin du timbre ćcute par

  
  

  

     

Е ssin du limbre a 616сх
BrunoColledani, mafitre. deKoper, ayant
pour basela rćeproduction de Pimage de Ver-
gerio dans le livre du Docteur Franja Bauor
»Histoire de la littćrature protestante croate«
(edition Zagreb 1910). Ce dessin et ја терто–
duction susmontionnće ont servi de base pour

 

је дезат аешину ди ftimbre, qui dilićre trče
peu du Фет ренинеј qui est exćcutć par”
Rado 'Kroselj, graveur de Ljubljana, — Ces
limbres ont dić imprimćs .a Ljubljana dans
Prmprimerie »Ljudska pravica«; gommage еј
perioration ont ćić exećcutes dans JPInstitut
d' impression does' billets de banque a Beo~-
rad. .

- Une sćrie comprend lrois valeurs au те–
me molil: '

5.— Din. bleu 34.000 exemplaires
10.— Din. griotte 35:000 exemplaires
20— Din. brun-gris 36.000 exemplaires.
Le premier jour d'emission, le 21 octobre

:a. C., on a mis cm vonie aux bureaux de

poste a Piran los sčrics compličtes sur cenve=
loppes a oblitćration spćciale. Le dessin pour
Penveloppe ct le сасћећ шетше а 616 схесше
par Bruno Colledani, maitre a Koper, Le
nombre total des onveloppes, dont chacun
ćtait numćroić, s\ćlevait a 6000 pičžces. De
plus on a ćmis des cartes postales timbrćes
d'un timbre de la sćrie obliterć; en tout 5000
5бг1е5, С'е5!-а-Ште 15.000 cartes.

Аих bureaux de poste on a mis en vente
JLintćressć pouvait

acheter š la poste seulement une sćrie Com~
pižte des fimbres neuls et 3 onveloppes
oblitćration spćciale, mais: 2. enveloppes de=
vaient Čire,, sur le champ, adressćs ci oxpč~

dićs par la poste. De telle maničre on a ven~-
du circa 300 enveloppes dont 200 ont ćtć ex-

pddićs le mčmo jour par la poste. iEitant don~
nd quon a commencć š vendre ces fimbres
a 9 h. du matin et que la commission appor~
tant les enveloppes et le cachet spćcial n'est
аглмбе а Регап аша 10 h., on a expćdić,
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карата са налепљеним серијама, којесупо-
ништененормалним жигом поште у Пирану,
од 21. 10. 1951.Сва остала пошта, експе-
дована тог дана, носи специјални жиг;од-
носно марке су поништене са специјалним
ЗКИГОМ. [1 · а

Марке су биле у продаји самотри дана,
док се за франкирање могу употребљавати
до 31 децембра 1951 године.

Инж. Јошко Симончић

NOVO IZDBNJE DOPUNSKIH VREDNO.
NOSTI POŠTANSKIH MRRAKA ZA
VAZDUŠNU POŠTU |

Glavna Direkcija pošta donela je rešenje
br. 14.990 od 3 novembra: 1951 godine o pu-
Štanju u Tečaj dopunskog izdanja redovnih

ma kome će se, po ukazanoj potrebi, puštati
u lečaj pojedine vrednosti ovo izdanja, —
Serija hh maraka sastoji se iz 4 vrednote:

1) od 5 dinara оКегазјо-отеде boje, sa
slikom motiva Plibvičkih jezera; [=

2) od 100 din. smaragdno-zelene boje, sa
slikom Gozd Martuljka; Е

3) od 200 din. tamno-ružičasto-lilaste bo-
je, sa slikom iz Mostara;

4) od 500 din. ljubičasto=plave boje, sa do-
lom panorame Beograda.

DRUGO IZDANJE РОБТО МАВАКА SA
MOTIVOM PETOKRRBKE ZVEZDE I
BUHTINJE ~

Po rešenju Glavne Direkcije pošta br.
15.199 od 3 novembra 1951 godine, počev od
15 novembra 1951 godine, prema ukazanoj po
trebi, puštaće se u fočaj pojedine vrednosti
drugog izdanja redovnih porto maraka sa mo-
fPvom potokrake zvezde ı bukfinje. Sorija
ovih maraka sadržaće 7 vrednosti:

1) od 2 din. zelone boje;
2) od 5 din, kobalne boje;
3) od 10 din. cinober boje;
4) od 20 din. ljubičaste boje;
5) od 30 din. narandžaste boje;
6) od 50 din. ultramarinske boje; ~
7) od 100 din, karminaste boje.

_poštanskih maraka za vazdušnu poštu, pre-,“

Уа тај

 

Pentretemps,. SCPOea postales timbrees

|| ~~

des sćries compićtes obliterees par le\cachet
· отфпезте du bureaude poste Piran đe 21. _
X. 51. Tout le reste du courrier ddposćce
jour a 616 обегераг ]е cachet spćcial.

Ces timbres ont ćtć en мепје seulement
frois jours, tandis quils resteront valables
pour laliranchissement jusquau 31 decoem-
bre 1951. O: |

ЈЕ ing. Josho Simončič

А

NOUVELLE FMISSION DES VALEURS
SUPPLEMENT.AIRES POUR LM POSTE

~ BERIENNE
La Direction gćnćrale: des postes, par som

dćcret N. 14.900 du 3 novembre а. с, а
decide d'ćmelire une ćmission 5иррбтен~
фате des fimhres-poste rđguliers pour la
poste aćrienne, suivant lequel on moitra on
Cours, successivement ot sclon le boesoin, les
·Valeurs particulibres de cette ćmission. Une
sćrie de ces limbres comprendra 4 мајецт5,
a savoir: Е

1) де 5— din. — ocre-brun, roprodui-
зап! Је тон! des LFacs de Plibvitze

2) de 100.— din. — ćmeraude, Gozd Mar-
fuljak

; 3) de 200— dim. —"  lilag=rose Топсб,
ostar
4) де 500— фи. — «3Qbleu-violoet, терге—

selnant le panorama de Beograd.

SECONDE EMISSION DES TIMBRES-
TAXES AU MOTIF DE IL'ETOILE A

. CINO POINTES ET DES FLAMBEAUX
Confiormćment au dđćcret de la Direction

genćrale dos postes N. 15.199 du 3 novem-
bre a, c, ils seront mis en cours, selon le
besoin, a partir du 15 novembre, les valeurs
particulibres de la seconde mission des tim
bres taxes rćguliers au motif de Pćtoile a
cing pointes et des llambeaux. Une sćrie-
comprendra 7 valeurs, notammont:

1) de 2.—m din. vert
2) de 5.— din. cobalt
3}. де 10— di. cinabre
4) de 90.— din. violoet
5) de 30.— din. orange
6) de 50.— din, outremoer
98 де 100— din. carmin.
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РИЗТАМЈЕ Џ ТЕСАЈDRUGOG IZDANJA
___ERBNKO-MARRKASA MOTIVIMR IZ.

RAZNIH GRANAPRIVREDE
__Po rošenju (Glavne direkcije pošta br.

15.393 od 3 novembra 1951 godine puštaće
sc u lečaj pojedine vrednosti drugog izdanja
rTedovnih iranko-maraka sa molivima iz ra-
znih grana privrede,počev od 19 novembra
19051 godine, prema ukazanoj potrebi. Serija
ovih maraka biće sastavljena iz 11 vrednosti:

1) od 1 din. sive boje, sa motivom, iz elek-
iroprivrede;

_ 2) о4 5 din. žuto-norandžaste boje, sa mo-
Tiuvom iz ribarstva; За

3) od 10 din. zelene: boje, sa mofivom iz
„voćarstva;

4) od 15 din. crvene boje, sa slikom berbe
suncokreta: -

5) od 90 din. purpurne boje, sa motivom
iz stočarstva;

6) od 25 din. okorasto-smeđe boje sa mo-
fivom iz poljoprivrede (žetve); У

7) od 30 din. plave-boje, sa mofivima iz
Зћатрагоћуа;

8) od 35 din. smeđe boje, sa motivom iz
građevinarsiva;

9) od 50 din. tamno-zeleno-plave boje, sa
motivom iz saobraćaja i transporta;
. 410) od 75 din. ljubičaste. boje, sa motivom
iz šumarstva;

11) od 100 din. sopija boje,sa motivom iz
motalurgijo.

МАККЕ CRVENOG KRSTA SM. PRETI-
SKOM STT. VUJA
Za nedelju Crvenog Krsta u Istri, sa odo

brenjem Vojne Џргаме ЈА ричјепе 5и u је

__М15Е_ЕМ_СОЏЕ РЕТА ЗЕСОМРЕ
EMISSIONDES TIMBRES-POSTE

| D'APFRBNCHISSEMENT MUX MOTIFS.
- DE РЕСОМОМЛЕ МАТОМАЊЕ
'Contormćment au dćcret de la Direction

gdnćrale des postes- No. 15.393 du 3. nov.
51 15 зегоп! mis on circulahHon les valeurs
particulibres de la seconde ćmission des tlim-
bres-poste rćgulicrs d'allranchissement aux

| molis dePeconomic nalionale, a partir du
19 novembre et selon le besom. Une serie
comprendra li valeurs, a savoir:

_ 1) de 1— ап. ст, ećleciro-industrie
2) де 5. — Ффп. отапрбјашпе; росће

3) de 10— dim. vert, arboriculture

| de 15.— din. rouge, recolte de fourne-
sol : :

5) де 20.— din. pourpre,ćlevage de beta

6) de 25.— din. ocre-brun, agriculture
(moisson)

7) de 30.— dim. bleu, imprimerie
8) де 35— brun, construchon

9) де 50.— din. bleu-vert foncć, commu-
nicalion et transport -

10) де 75— din. violet, culture des lo-
rčis -

li) de 4100 din.— sćpia, mćetalurgie.

TIMBRES-POSTE DE BIENE.ЕЈБАМСЕ
POUR LR. CROIX ROUGE АМЕС ГА

SURCHARGE »STT-VUJA«

A loccasion de la Semaine de la Croix
'Rouge sur le Territoire Libre de Trieste ils
ont ćić dmis, approuvćs. par le Gouverne~
тел! Мате де РАгпбе  Уопрозјаме, 125
timbres de la Croix Rouge de la RPF de

 

čaj preliskane marke FNRJ Crvonog Hrsta.
Pritisak STT VUJA u crnoj boji nalazi se
na zastavi,

Preliskano je: 95.000 kom. franko i 12.000
komada porto maraka. с

Obavezno su bile upotrebljavane od 7 do'
14 oktobra 1951 (za vreme nedelje Crvenog
Krsta).

iPretisak je izvršen u štampariji Ljudske
pravice u Ljubljani.

Yougoslavie surcharpćs. La surcharge »STT
—VUJR«, on noir, ligure sur le drapcau.

lS ont ćtć surchargćs 25.000 pičces 4'
aliranchissement ot 19.000 pičces de taxes.

Ces timbres ont ćtć en cours pour lal-
franchissement obligatoire “du 7 au 14 ос-
tobre a. c, (pondant la durće de la Semaine
de la Croix Rouge).

La surcharge a ćić oxćcutće dans PIm~
primerie »Ljudska pravica« a Ljubljana.
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PRIGODNAMARKER ZR PROSLRVU 400-
GODIŠNJICE SLOVENSKHE KNJIGE U
KOPRU ~ eta

Uprava pili. službe s odobrenjem Vojne
Uprave JA. br. 2.001/004 od 2 oktobra 1951

godine izdala je jugoslovensku marku Tru-

bara sa pretiskom »STT VUJA«. Vrednost

marke je 10 dinara; boja svetlorsmeđa; slika.

i natpisi kao na jugoslovenskoj marci. Preti- -

sak »STT VUJA« u rukopisnim slovima u

plavoj boji. Marka je štampana i preliskana

u zavodu za izradu novčanica u Topčideru.

Naklada 35.000 komada. Puštene su u pro-

daju od 4 do 11 novembra 1951 godine; osla-

ju u prometu do 31 decombra 1951 g.

PRIGODNRA МАККА ZA FESTIVAL HR-

VRATSKE KULTURE U ISTRI

Za proslavu festivala Hrvaiske kulture u

Istri Uprava ptt. službe s odobrenjem Vojne

Uprave JR. br. 2.001/004 od 2 oktobra 1951

g. izdala je jugoslovenskru marku s likom

Marka Marulića s preliskom »STT VUJRM«.

Marka je od 19 dinara tamno-zeleno-sive bo~

je; slika i natpisi kao na jugoslovenskoj, marci,

U donjem delu slike oištampan je ucrvenoj

рођ ртензак »511Т МЏЈА«. зак | ртензак

izvršeni u Zavodu za izradu novčanica u

Topčideru. Naklada 35.000 komada. Biće pu

štena u prodaju 29 novembra 1951 godine, a

ostaće u prometu do 31 decembra 1951 god.

TIMBRES-POSTE COMMEMORRTIES
A LOCCASION DU 4006 ANNIVERSRIRE-
DU PREMIMR LIVRE SLOVENE
A KOPER

"Administration des ptt en accord avec le
'Gouvernement Militaire де PRrmće |Уош-
goslave (N. 2001/004 du 2 octobre a. c.) a
mis en circulation le timbre yougoslave а
Тете аде \P. Trubar avec la surcharge
»5Т1-УМОЈА«, Ка мајеиг en ost 10.— din;
couleur brun=clair: dessin cet indications sont
ceux du timbre yougoslave. La surcharge
»STT VUJA«, en bleu, est on lettres manus–
crites. -

Се timbre a ćić imprimć ot surchargć
dans Institut dimpression does billets de
banque š Topichider. Tirage: 35.000 pičces.
TIls ont ćtić mis en vonte du 4 au 11 novem~
bre 1951. П5 гезјетоп! еп стешаноп jus-

ашац 13 Фесетфге 1951.

ПМВКЕЗ-РО5ТЕ СОММЕМОКАТЕ5
А РОССА5ЗТОМ РЏ FESTIVAL DE ГА

CULTURE CROATE EN ISTRIE

А Россачоп du Festival de la culture

croate еп dIstrie, PRdministration des ptt en

accord avec le Gouvernement Militaire de

PRrmće Yougoslave, par le ddcret N. 9001/

904 du 2 oclobre 1951, a mis le ftimbre
yougoslave š Гере

_

де Marko Marulic

avoc la surcharge »STT-VUJRA«. La valeur
en ost 12— din.; couleur gris-vert-ionce;

dessin et Јерепде sont ceux du tmbre You

goslave.*En bas du doessin ligure la surchar~

ge, on rouge, »STT-VUJA«. I'impression et

surcharge ont ćić exćcuićes dans limstitut

diimpression des billets de banque а Торфсћ:-

der. Tirage: 35.000 pižces. Ces timbre sera

mis on venie le 99 novembre 1951 ot reste-

ra on circulation jusquau 31 dćcembre 10951.

 

OCOBEHOCTH HA MAPKAMA CTAPE

ЈУГОСЛАВИЈЕ

НА МАРЦИ ОД 15 ДИН. СА ЦРНИМ

ОКВИРОМ

(С. Манжелеј из Београда приказао нам
је марку од 15 динара са црним оквиром

са еобојеном мрљом неправилног облика

 

на доњем делу слова „Ј“ назива државе у
латиници. По свему изгледа да је ово тили-
чна грешка клишеја настала повећавањем

типичне грешке одавно познате код исте

вредности без шрпог оквира, чију слику та-

кође доносимо. Место, које заузима у та-

баку марка са овом грешком, није познато.

ОСОБЕНОСТИ НА МАРКАМА ФНРЈ

И. Ердељи из Сенте доставио нам је на

увид неколико ситнијих случајних грешака

на разним маркама:
|) Код марке бр. 108 од 5 (28) дин.

нема мрежастог претиска на једној малој

кружној површини пречника око 3 мм, која

се налази на доњој ивици слике, за ! см.

далеко од десног угла.
9) Код марке бр. 109 од 10 дин. ружи-

часто-првене боје бројка „1“ у ознаци вред-

ности је деформисана, те место дела за

заставицом има заобљену и појачану гла-

вицу, а испред тога места изнад „дин“ на-

лази се једна блеђе обојена мрља.

9) Код марке од 3 дин. са сликом Жи-

ке Јовановића Шпанца издате за прославу

десетогодишњице устанка у Србији изнад
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___уха налази сеједна мрља на слепоочници
Е __белинаста, а ван главе гроздасте слике. |

: Место у табаку ових Sana непознато-<
== iJE:

____(Greška pločena markama za nedelju Стре-
nog hrsta 1951.
'Na ovogodišnjem izdanju maraka Nedelje

crvenog krsta od 0.50 dinara plave boje па
jednom delu fabaka poznata nam je upad-

 ljiva Hpična greška ploče na 97. marki u la-

 

baku od 100 komada, — Greška je nastala
"usled oštećenja slova u natpisu »NEDELJEA
СЕМЕМОВД КЕЗТА« tako da u reči ORVE-
NOG slova »RVIE« su delom pokrivona po-
O ovalnom mrljom plave boje (vidi
sliku).

Još jedna relhost za specijalne sakhupljače
maraha FNRJ
Provizorna porlo marka od 1,50 dinara

sa obrnuiim prefishom.
Član novosadske podružnice drugi dnž.

M. Vorner nas izvoštava, da je na području
zagrebačke direkcije ptt, pronađen tabak

 Tporio maraka od 1.50 dinara (Br. kataloga
»Jugolilatelijee: 31) na kojima je pretisak

 

      ku).·
stoji iz iste

još nije predočenradi registracije ni jedan
komad. i

Upadljivi nabor harlHije na marki od 10.—
dinara iz serije »PRIVREDA«
Član novosadske poeružnice SFS drug

Jo:kić Borislav nam je dostavio marku od
10— din. iz serije »Privreda« na kojoj je
usled previjanja harlije kod štampanja na-

 

stao jak nabor (alla). — Šteta da je baš
ova strana marke ošlećena jer Je Čitav deo
originalnog tabaka (desni okomifi red arka)
otsečen (vidi sliku). ~
  
 

ПОДУРЖНИЦАМА, ПОВЕРЕНИШТВИ-
МА И ПРЕТПЛАТНИЦИМА

“ Уредништво је принуђено да најозбиљ-
није опомене све оне који нису платили
дужну претплату за лист да то одмах учи-
не си у најкраћем року исплате своје ду-
гове на тек. рачун уредништва код Нар.
банке 104-903317. У противном, уредништво
Ће предузети крајње мере да наплати ду-
жну претплату. Нретседници подружница
треба да изврше контролу код одређених
лица зашто не шаљу дужну претплату, јер
управе подружница гарантују уредну ис-
плату.

Ushoro izlazi iz štampe album maraha FNR
Jugoslavije za generalne sabirače naših
тагака

Za naše mlađe sakupljače maraka FNRJ
jedan od najvećih problema je sredivanje
prikupljenih maraka, ior nedostaju podesni
albumi u kojima bi mogli sistomatski razra-
diti svoje zbirko. — Naročito se nedostatak
ovakvih albuma oseća kod naših najmla~
dih sakupljača, lilatelista pionira i omladi-
паса,
Da bi se rešio ovaj važan problom 5а-

vez Pionira sa AP Vojvodinu je odlučio da

 
   

izda album poštanskih maraka FNRJ ı to
od zajedničkih izdanja 1945 sve do kraja
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1051 godine. —Od strane Savoza Pionira
organizovanje poslova oko izrade albuma
povoroen je drugu Borisu Plužnikovu iz No-
vog Sada —k-o jednom od najagilniih li-
Tlatelista mlađe generacije u Vojvodini, a za
Tehničku obradu zatražena je pomoć Save-
та PFilatelista Srbije, — fe je iehnički deo
izrade albuma (pro:oktovanje, stručna ођга-

     

        

JUGOSLAVIJE·
da i opis) poveren članu Uprave SF Srbije
inž. Mirku Verneru iz Novog Sada.

Format albuma će biti 24x28 cm. — Izra-
da albuma će se vršili u dva kvaliteta, od
kojih će kvalitet A) bili izrađen na prvo-
klasnom materijalu u platnenom. povezu, dok
će kvalitet B) biti štampan na dobrom po-
lukartonu u mekanom povezu.

 

НАЈРЕЂА КОВЕРТА ЗА УНУТРАШЊИ

САОБРАЋАЈ Е

Реч је о коверти бр. 22 у мојој обради

„Наше целине — масовне коверте“ на стра-
ни 156 „Филателисте“ за 1950 годину, са

вредносном ознаком бербе грожђа у зеле-
ној боји, са македонским текстом у ћири-
лици,- Ова коверта наведена је у списку
само“формално, а неколико је пута у „Фи-
лателисти“ и „Филателији“ помињано да
"такву коверту до тада нико није видео.
Међутим, пре неколико дана, у шкарту
«старих коверата, дошло ми је за руком да
нађем један примерак од ње. Ова је коверта

sislemu permaneninihalbuma ij. moći će sc
| naknadno dodavati listovi za novija izdanja
maraka. Donosimo sliku naslove strane i Jed-

_ nog lista abuma. 5 a
Prodajne cene albuma još nisu određene,

ali će biti veoma niske — da bi bile pristu-
pačne našoj Hilatelističkoj omladini. — Oltpri~

  
  =
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|
like se predvida da će se kvalitet A) pro=~
davati po ceni od oko 280 dinara, doć kva-
litet B) po coni od oko 140 dinara. — Di-
stribuciju albuma na području AP Vojvodine
vršiće preduzeće »Nova knjiga«, dok se po~
rudžbine sa strane mogu uputiti i noposre-
250 Savezu Pionira AP Vojvodine, Novi
ad.

E

|

|
била послата из Маврових Ханова у Ма-
кедонији на једну адресу у Београд 2 јула

1949 године. Дан пријема није означен.

Да ли је ово последњи откривени комад

из 1] издања коверата, видећемо, али је са-

да најређи, сада је уникат, и ако жигосан,
јер неупотребљеног још немамо.

Допуна каталогизације на стр. 156 „Фи-
лателисте“ за 1950 г.:

29. са вредносном. ознаком бербе гро-
жђа; боја слике и текста зелена; — .—
била је у течају у јулу 1949.

Бран. Новаковић
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ЗАГРЕБ. — 28. до 27. октобра 1951.
За време конференције за мир у Загребу

биће према одобрењу Главне дирекције по-
шта Бр. 14033 од 15. Х. 1951 на пошти За-
греб ! од 23. до 27. Х. 1951. употребљаван
специјални жиг: прсте јаст, са непокретним
датумом и са натписом у прстену „ЗКОР
ZA MIR I MEĐUNA.RODNU SARBDNJU“.

 

ШОШТАЊ. LOGUJ:
Главна Дирекција пошта својим реше-

њем Бр. 15092 од 22. Х. 1951. одобрила је
да се налошти Шоштањ употребљава на
дан 28. октобра 1951. специјалан пригодни

1951.

жиг: округао, са непокретним датумом, са
HaTHHCOM „ULII FILAT.ELISTICNA RRZSTA-
МА, 101 ТЕТ РОЗТЕ 5О5ТАМЈ“. — Kao
што се из натписа види, тога дана ће бити
отворена филателистичка изложба у Шо-
штању у вези 101 године постојања поште
у томе месту.

САРАЈЕВО

За прославу 30-годишњице сарајевског
позоришта Главна Дирекција пошта одо-
брила је под Бр. 121 од 23. Х. 1951. упо-
требу спрецијалног пригодног жига: Окру-
глог, са натписом „30 ГОДИНА. ПОЗОРИ-
ШТА 1921—1951 НАРОДНЕ РЕПУБЛИКЕ
БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ“, са покретним
датумом у једном оквирићу у средини жига.

ПИРАН. — 21. Х. 1951.

За |I конгрес италијанске
истарском округу, одржан 21—98. Х.

културе у
1951.

5“
ком[5 Ја

о
у Пирану, издата је једна серија пригод-
них марака, а за жигосање је употребљаван

 

—

пригодан жиг: округао, без оквира, са при- ·
годним текстом у кругу на италијанском
језику „ЗЕСОМРА RASSEGNA CULTU-
КАЦЕ „ĐETLIUNIONE ĐEGLI ЈТААМЕ
DE СЕСОМБАО ВЕР ISTRIA —
21—28. X 1951“ са именом места изнад
датума на италијанском „РАКНАМО“, а ис-
под датума на нашем језику „РТНАМ“.
БЛЕД. — 16—20. МИШ. 1951.

У вези нашег обавештења о пригодном
жигу употребљаваном на- Бледу за време
Првог светског такмичења падобранапа
(Бр. 9, стр. 319" „Филателисте“) поднео је
наш млади друг Дамир Благојевић из Сме-
дерева исти жиг, али који се разликује од
онога који смо објавили: слова у имену
места „ВЕГЕР“ испод датума, су знатно
ужа; петокрака звездица је мало већа и
врхови кракова оштрији; кружни оквир је
врло мало мањи; у словима у пригодном
тексту су незнатне разлике, највећа код сло-
ва „5“ у речи „УМЕТОММА “. Према овоме,
значи, истовремгно су употребљавана два
жига.

Skoplje. — 11. oktobra 951,
Donosimo sliku prigodnog žiga, koji se

oputrebljavao povodom desetogodišnjice Na-
rodnog ustanka u Makedoniji.

 

RIJEKA, — 1-8: XII. 1951.

Po odobrenju Glavne direkcije pošta br.
15.000 od 5 novembra 1951 g. hiće upolre-
bljavan na Rijeci o proslavi 120-godišnjice
rodenja Ivana Zajca specijalan prigodni žig.

KOPAR. — 4. XI. 1951.

Povodom proslave 400-godišnjice slo-
venske knjige u Kopru na dan 4 novembra
upotrebljavan prigodni žig, po odobrenju
Vojne uprave JA. br, 1855.
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Правилник

На основу члана 10, 16 и 20' Pip2Bti
СФС као и одлуке редовне годишње скуп=
ашштине од 26 марта 1951 године Управни
одбор СФС доноси следећи

ПРАВИЛНИК 2
СУДА ЧАСТИ

Члан 1.

За решавање спорова између чланова
или подружница и савезне Управе и под
ружница међусобно постоје:

а) Суд части при Управи СФС
6) Суд части при Управи подружнице.

Члан 2.

Спорове настале између чланова једне
подружнице и између чланова и управе исте
подружнице, решава суд части подружнице,
а спорове настале између подружница и
подружница и Управе СФС решава суд ча-
сти СФС-а као судови првог степена. Спо-
рове између чланова различитих подруж-
вица решава суд части подружнице којој
припада члан против кога је поднета тужба.

Члан 83

Суд части СФС решава у другом сте-
пену по свим одлукама суда части под-
ружнице противу којих је изјављена жал-
ба. Његова је одлука коначна.

Члан 4.

Поступак код суда части покреће се на
основу писменог предлога.

Члан 5.

Суђење је усмено и јавно. Одлуке се
доносе писмено са образложењем.

Члан 6.

Одлука суда части не може бити доне-
та без претходног саслушања лица против
кога је поднет предлог за покретање по-
ступка.

У колико се лице, против кога се води
поступак, не одазове примљеном позиву, а
изостанак благовремено не оправда, суд
може донети одлуку и без саслушања и
присуства позваног лица;

Члан7.

Казне које суд части може изрећи су
следеће:

а) писмена опомена;
6) писмени укор и
в) временско искључење из чланства.

Члан 8

Суд части СФС-а даје мишљење Упра-
ви и подружницама СФС-а у спорним слу-
чајевима (у оквиру Правила СФС-а), као
и у свим осталим правним питањима.

 

суда части_
  

 

i ИОн
Противу одлуке суда части подружнице

· може се изјавити жалба у року од 15 дана
од пријема одлуке суду части СФС-а, а
противу одлуке суда части СФС-а, кад он
решава као првостепени суд, може се из-
јавити жалбаредовној годишњој скупшти-
ни. Жалба се подноси суду части који је
донео одлуку у првом степену.

Члан 10.
Противу сваког члана СФС-а, који је

осуђен од стране Народног суда на казну
лишења слободе односно затвора или стро-
гог затвора дужу од године дана, суд ча-
сти доноси одлуку о губитку права на члан-
ство у СФС за сво време трајања казне.

Исто тако суд части доноси одлуку о
губитку права на чланство у СФС, сваког
члана СФС који је осуђен од стране Народ-
ног суда на губитак грађанских права, за
сво Брена трајања ове казне.

Члан 1.

О трошковима поступка суда Части од-
лучује надлежна Управа по предлогу суда
части.

Члан 12.
За поступак и одлуке суда части не пла-

ћа се такса.

ПОСТУПАК

Члан 13.
Када суд части добије писмени предлог

за решавање једног конкретног спора, прет-
седник је дужан у року од 8 дана да од-
реди једног од чланова суда части за из-
вестиоца који ће саслушати странке и при-
купити потребне податке.

У року од 15 дана одређени известилац
подноси претседнику цео предмет.

По добијању предмета од известиоца,
претседник заказује седницу на којој се
одлучује по спору.

Члан 14.
Према потреби суд може без нарочитих

претходних извиђања одмах заказати рас-
праву на коју позива заинтересоване стран-
ке и по проведеним доказима доноси одлу-
ку.

Члан 15.
Заинтересоване странке могу да буду

заступљене пуномоћником. Пуномоћје мо-
же бити дато усмено у записник или пис-
мено.

Члан 16.
Суд части пуноважно доноси одлуке ако

је присутно најмање три члана.
Члан 17.

Овај Правилник ступа на снагу када га
Управа СФС-а прими.

Овај Правилник је усвојен на пленар-
ној седници Савеза филателиста Србије од
30. септембра 1951. г.

395



  
_ AVGANISTAN

Izdate su dve marke za zaštitu dece: 35
p. zelenožuta sa slikom Аудџапке, Која nosi
jagnje i sa ovcom pored nje, i 1,95. Alg. ul-
tramarin sa slikom male Avganke sa svojim.
stadom.

АОРЕМ
1. Х. 1951 izdata je, zbog promene valu~

te, jedna serija provizornih maraka са рго-
tiscima novih vrednosti: 5 cents па ! а. рја-
va, 10 cenis па 2 а. smeđa, 15 сепћ5 па :љ
a. plavoljubičasta, 20 conts na 3 a. ružičasta
n smeđa, 30 cents na & a. nerandžasta, 50
сепћ5 па 8 а. пегапаХазја, 70 сеп па 4 а.
рама 1 гтеда, 1 ЗАШто па 1 R. zelenožuta,
2 Chillmgs na 2 R. crvemolilasta i plava, 5
shillings na 5 К. zelena i smeđoelilasta, 10
shillings na 10 RR. ljubičasta i smeđa.

AUSTRIJA
1) 20. IX. 1951. izdata je nova vrednost

iz serije maraka sa narodnim kostimima: 1,50
Shillings plava sa slikom boečke ženske no-
Ššnje iz 1853 godine.

2) 20. IX. 1951. izdata je jedna spomen
marka sa slikom „kompozitora  V. Kincla

 

(1875—1941), o dosoetogodišnjici njegove smr~
bi; na pozadini slike reprodukovane su prve
note njegovog dela »Eyvangelimann« i natpis
»Wilhelm« / Kienzl / 1857 / 1941«: 1,50 Sch.
plava.

ВЕТАА

22. IX. 1951. izdata je jedna serija do=-
brotvornih maraka sa doplatkom u korist me~
dic. zavoda Kraljica  „Elisabeta«, na dan
otvaranja lilatelističke izložbe o 60-godišnji-
ci Saveza boelgiskih ilatelističkih društava.
Na svima markama je slika kraljice Jelisa-
vote: 90-10 c, sivozelona, 1,75 g. —+25 c.
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lHlastocrvena, 3—+1 g. bronzanozelena, 4—9:
8. plava i 8+4 g. sivocrna

BRRBZILIJA
. O 400-godišnjici varoši Vitorije izdata je
jedna spomen marka sa slikom starog ma-
 nastira Penha: 60 c. smeđa i bledožuta.

BUGARSKA
Bugarske pošte izdale su jednu seriju od 4
marke posvećenu deci: i l. smeđe-crvena
(mališan koji sisa svoj palac), 4. ]. lilasto-cr~

_ џепа (деса koja grade fabriku u minijaturi).
9 !. зтагардпа (devojčica i tobogan) i 20 LL
plava (pioniri u logoru u polju).

МЕМЕСЈЕЋА
1) Spomen marke за slikom Bolivarove

statue u Njujorku izišle su za redovnu ро-
štu: 5 c. zelena, 10 c. karminasta, 90 c. ultra
marinska, 30 c. siva i 40 c. zelena.
.. 2) Počele su izlaziti marke iz veliko sc-

rije grbova država i državica Venecuele:
'A) od saveznog distrikta izdate su 3 mar-

ke sa izgledom Karakasa i varoškog grba:
za redovnu pošlu 5 c. smaragdna; za vazdu-
с poštu: 5 c. plavozelena i 10 c. karmina~
sta.

B) od države Tašire (glavni grad San-
KRristobal) sa slikom državnog grba i simbo-
ličnom ~prestavom poljoprivrednih proizvoda,
za redovnu роби: 5 c. smaragdna i 20 c.
ultramarinska.

GVATEMRLA
Sa zadocnjenjem od dve godine izdala je

Gvatemala, u spomen 75-godišnjice Svetskog
pošt. saveza jedan blok, veličine 110—70 mm.
nezupčan, na kome su slike dveju maraka:
10 c. uliramarinske boje sa slikom marke iz
1871 godine (Iver br. 3) i 1 c. ružičasta sa
slikom marke Iver br. 22 Na rubovima blo-
ka su natpisi: HOMENAJTE B. LA UNION
POSTRAL UNIVERSRL«iznad slike, »COR-
REOS DE GURTEMRLA« ispod slike ma-
raka, levo »1874«, desno »1949«.

ОКЕМАРА
21. 1Х. 1951, ц зрошеп окозапја помор

ustava, izdale su 4 marke, iz starih izdanja
sa novim pretiskom »NEW CONSTITUTION
/ 1951«: 3 c. karminssta i crna, 4 c. neran=
džasta i crna, 5 c. ljubičasta i crna ı crna
i 12 c. lilasta i crna.

EKUADOR
17. IX. 1951., o dvogodišnjici zemljotre-

sa, koji je naneo velike štete zemlji, za uka-
zanu pomoć od slrane južnoamoričkih drža-

 



та, ргозјаџјепје Чап zahvalnosti i izdata
_je Jedna serija marakasa crvenim preliskom
»>Dia de Gratitud / Nacional a los/ Paises
да Ашепса / Зеетђге 17—49« па гатијој
>Ruzveltovoj« seriji službenih maraka:

a) za redovnu poštu: 30 c. plava i crna,
30 c. zelena i crma i DO c. nerandžasta i
crna. | |

b) za vazdušnu pošlu: 30 c. plava i crna,
30 c. zelena i crna i 60 c, karminasta i crna.

IZRRBEL
Izdata je fradicionalna spomen sorija O

novoj jevrejskoj godini (5712); sastoji se iz
iri vrednosli: 5 p. plava sa golubima pismo~
nošama, 15 p. lilastocrvena sa slikom de-
vojke koja drži u uzdignutoj desnoj ruci go-
Huba mira, a u levoj zemaljske plodove i 40
p. ljubičasta sa valjkom sa zakonima.

ITALIJA -
15. IX. 1951. izdata je jedna spomen таг-

ka o stogodišnjici rođenja velikog slikara
Frančeska Paolo Miketija, sa njegovom sli-
kom »La Figlia di Jorio«, ispod koje je nat-
pis »” CENTENARIO ĐELLA NRBSCITA
DI F. P. MICHETI«: 25 L. mrka.

ЈАРАМ
1) 1. IX. 1951 puštene su u lečai tri mar-

ke za vazdušnu poštu za unutrašnji saobra-
ćaj, sve sa istom slikom — avionom u letu:
15 y. ljubičasta, 20 y. indigo i 40 y. sivo ma-
slinasta.

2) 8. IX. 1951.izdate su tri marke za dan
potpisa ugovora o miru u San-Francisku: 2
y, smeđenarandžasta sa slikom krizanteme,
8 y. plavosiva i karminasta sa slikom ja-
panske zastave i 24 y. zelonoplava (kao ona
od 2 y.).

3) 15. IX. 1951. izdate su 2 propagangne
turističke marke, posvećene gradu Мараза-
ki: 8 y. ružičasta sa slikom. katoličke crkve
i 24 y. sivoplava sa slikom hrama.

4) 19. IX. 1951. izdala je 11, marka iz se-

rije slavnih Japanaca: 8 y. mrka sa slikom
pesnika Shiki Masuoka.

5) 21. IX. 1951. izdata je 12. marka 17 5е-
rije slavnih Japanaca: 6 y. plavoljubičasta
sa slikom slikara Shunso Hishida,

6) 1. X. 1951. izdate su 2 turističke pro=
pagandne marke: 6 y. zatvorenocrvena (je-
zero Marunima) i 94 y. plavozelena (jezero
Sugenuma).

JEMEN
U avgustu 1951 izdate su serije maraka

za redovnu potrebu sa raznim slikama i sa
natpisom. »ROYAUME ALMONTAWAK-
KILLYYAH DU YEMEN«:

а) ja redovnu poštu: 1 bogaš soepija, 2 b.
smedecrvena, 3 b. lilasta, 5 b. plava i cr-
vena, 6 b. ljubičasta i crvena, 8 b. plava 1
maslinasta, 10 b. lilasta, 14 b. zelenoplava,
20 b. ružičasta i 1 Jmadi crvena.

b) za vazdušnu poštu: 6 b. plava, 8 b.
smeđa, 10 b. zoelona, 12 b. plava, 16. b. lila~

stocrvena, 20b. crvenosmeđa i 1 Jmadi cr-
vena. A 2: ~ i i

КОМА | |
U avgustu 1951. izdate su 3 trouglaste

marke sa slikom goluba u letu: 400 D sme-
đecrvena sa lovorovim vencom ispod goluba,
800 D. zelenoplava sa vencem od hrastovog
lišća i 1.000 D. ljubičasta sa vencem od lo-
vorovog i hrastovog lišća.

KOLUMBIJA
'U septembru 1951. u tipu maraka za vaz-

dušnu pošlu iz 1941 godine izdato je 7 no-
vih maraka u novim boiama i sa crnim proti-
skom slova »L» u donjem desnom uglu, sit-
nijeg nego kod ranijeg izdanja: 40 c. пегап—
džasta (Eldorado), 60 c. crna (stara ulica u
Ворон), 80 c. karminasta (stari spomenik),
1 Peso noerandžasta i smeđalilasta (prokla- ~
movanje nezavisnosti), 2 P. ružičasta i pla-
va (biblioteka u Вороћ), 3 Р. smeđolilasta 1
итаДЕСНА (као 1 Р) 15 Р. дна 1 стпа (Као
205):

KOREJA Т0МА

20. VI. 1951. izdate su 92 provizorne mar~
Ке sa plavim pretfskom novih vrednosti na
markama nižih vrednosti, koje su u tečaju:
200 w. na 15 w стмепа (Мег ђг. 54) i 300
w. na 20 w. smeđa (iIver br. 49).
KUBA

U septembru 1951. o 50-godišnjici prona~
laska leka protiv žute groznice, ukazala sec
prilika da se ulroše noeprodati blokovi iz
1940 godine, pa su preko njih otštampana
dva ovalna prefiska s nalpisima »50 JUNI-
VERSARIO DESCUBRIMIENTO AGENTE
TRBNSMISOR / DE LA КРЕВКЕ АМА-
RILLA. POR EL. DR. CARLOS J. FIN-
LAY / HONOR B. LOS MARTIRES DE LA
CIENCIA«. Na jednoi polovini otštampan jc
ovaj pretisak u crnoj boji, na drugoj polo-
ми и zelonkastožutoj boji i sa dodatkom
»CORREO ЋЕКЕО«.

MRĐARSKRB
1) 12. IX. 1951. izdata je jedna propa~

gandna marka za 80-godišnjicu mađarske
marke, u čast koje se priredila filatelistička
izložba u Budimpešti od 6 do 14 oktobra. Na
slici marke je pretstavljena prva marka od
3 kr, ali od nje je zadržan okvir, a slika
Fr. Josila zamenjena natpisom »PEST« Р
datumom puštanja u tečaj prve marke (1. V_
1 60 1. zelena.

2) 29. IX. 1951., za Dan Armije izdate su
2 marke:

a) za redovnu poštu: 1. For, smeđožutae
sa slikom vojnika pešaka.

b) za vazdušnu poštu: 60 |. рјама за sli~
kom blindiranog vozila.

3) U septembru 1951., za proslavu prve
godine petogodišnjep plana, izdata je serija
propagandnih maraka;
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__a) za redovnu pošlu: 90 FL. crnol:ubičasta
(fabrika irakftora), 30 IL. plava (lek. poseta),
40 |. crvena i 60 | (мода traktora).

b) za vazdušnu pošlu: sa natpisom»LE-
GIPOSTA« (vazdušnapošta): 70 L smeđa,
1 For. zelena(igre) i 2 For ljubičasta (Sta~
ljinov most)...

МЕМАСКА ZRP._ ı
1) 14. IX. 1951. izdate su 2. marke sa до-

_рјафкота u korist filalelističke. izložbe u Vu-
pertalu: 10-92 pl. otvorenojelena, crna i Žu<
ta i 20.3 pi. hlastocrvena, crna i žuta, Nat-
pis na markama: Nationale / Ausstelung /
Wuppertal 1951«.
5 _2) od 20. IX. 1951. do danas izdatesu
Još 4 vrednosti iz serije redovnih Iranko-ma-
raka sa slikom brojke i poštanskog roga, re-
ličine 21%25 mm.: 6 pi, nerandžasta, 8 pl.
Siva, 15 pi. plavoljubičasta i 25 pi. crveno-
smeđa. O ranije izdatim markama istog lipa
м. Бе. 9 »PFilateliste« str. 323.

МЕМАСКА — BERLIN ZRP.
6. X, 1951, za filatelističku izložbu u za-

padnom Berlinu, izdate su dve marke sa do.
platkom, sa slikom dva mlada skupljača ma-
raka nagnula nad albumomi sa globom u
pozadini: 10+3 pi. zelona i 20-- pl. crvena.

МЕМАСКА 151.
2. IX. 1951, za propagandu petogodišnje

plana Ist, Nemačke izdala je idni tata i
čeliri boje sa slikom velike petice u sredini,
ukrašene (iza nje) čekićem, šoestarom i ži-
nim klasom: 24 pl. crna, crvena, žuta i sme~
đecrvena.

NORVEŠKA
M. X, 1951. izdata je jedna serija prigod-

nih propagandnih maraka za Šeste olimpiske
igre, koje će se održati u OsMu od 15 do 925
Теђгцага 10959; iri vrednosti sa doplatkom u

ровововсвоссвевововсе

РОВЛОВАШЈА.

  

___2) Puštenajeu tečaj jedna markasapre-
fiskom nove vrednosti (koja ranije, bez pre-

_ fiska, nije bila u tečaju): 45 gr. na 35 zl.. ne-
randžasta.

13. X. 1951. o završetku Svete- Godine,
izdata je jedna serija prigodnih maraka: 20
c. smeđa/ sijena, 90 c, zelena / norandža-
sta, 1 E. smeđa / crvenkasta i 2,30 E. ze-
lena / plava; prve dve marke su sa slikom
goluba, a druge dve sa slikom pape Pija XI

TRST — ZONA B
Ttalijanska marka u spomen stogodišnjice

rođenja slikara Fr. P.-Miketlija sa crvenim
prefiskom AMG-FTT: 25 L. mrka.

ЕКАМСООУКА
15. Х. 1951. u spomen Morisa Мосеза,

francuskog avijaličara, koji је prvi ostvario
poštansku vazdušnu vezu između Pariza
Sajgona, izdata je jedna marka sa Nogeso-
vom slikom: 12 Fr. tamno i sveilo plava.

ČEHOSLOVAČKA

1) Za Dan Minera, proslavljen 8. seplem-
bra, bile su izdate tri marke sa slikama iz
minorskih radova: 1,50 Kč. mrka sa slikom

· ostravskog rudničkogtornja, sa grbom grada
Ostrave i sa spomenikom mineru,sa Јереп-

dom ispod slike »OSTRRAVSKO / ŽELEZNY
ZAKLRAD / ЗОСТАТЛАМ«; 3 КЕ. Шазго-
crvena sa slikom minera u робкори: 5 КЕ.
plava (kao ona od 1,50 Kč.). ,

9) 6. X. 1951. za Dan Armije, izdata je
jedna serija prigodnih maraka: 0,80 КЕ. зте-
đa (pešadija), 1,00 Kč. zelena (artiljerija), 1,50
Kč. siva sa slikom pretsednika Gotvalda, 3,00
Ке. ljubičasta (tenkista) i 5,00 Kč. sa slikom
avijaličara,

ŠPANIJA
1) 15. IX. 1951. izdata je jedna marka u

spomen slavnog španskog dramaturga Lope

-
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korist Norveškog olimpiskop komiteta: 15+5
Ore zelona sa slikom klizača na ledu, 30 — 10
Ore crvena sa slikom skakača na skijama,
55 + 20 Ore plava sa slikom pejzaža pod
snegom.

POLJSKA
1) 9. IX. 1951, za nacionalni sportski |е~

stival, izdata je jedna marka sa slikom polj~
ske zastave i jednog sporiskog amblema: 45
gr. zelena.

 

де Мера (1582—1635): 10 с, lila-ružičasta sa

posnikovom slikom.

2) 1. Х. 1951. izdate su doplatne marke

za borbu proliv tuberkuloze:

a) za redovnu poštu: 5 c. ljubičasta ı cr-
vena ı 10 c. zelona i crvena sa slikom dece
na plaži.

b) za vazdušnu poštu: 925 c, smoeda i Ccr~

vena sa slikom žene i doteta.
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НАГРАДЕ ИЗЛАГАЧА 5
НА ] БЕОГРАДСКОЈ ИЗЛОЖБИ
Управни одбор Савеза филателиста Ср-

бије у Београду на својој седници од 16
октобра 1951 г. на предлог чланова жирија
1 београдске изложбе, решио је да се на-
траде следећи чланови, који су-
вали на тој изложби;

Па: Инж. Мирко Вернер са 4 серије УПУ
VUJR-STI.

[6: 1) Сергије Манжелеј,
„Јањић, 3) Синиша Остојић,
Марковић, 5) Милан Илић, 6) Љубивоје
Илић, 7) Роман Петровић, 8) Бранислав
Новаковић и 9) Миша Аранђеловић — сва-
ки са 1 серијом УПУ МЈЈА-5ТТ и са !
серијом „Шаховске олимпијаде“.

Ш: 1) Подружница „Ловрени Кошир“,
) Драгослав Раденковић, 3) Тихомир Де-

ља, 4) Цветко Јоановић, 5) Драгољуб Рај-
чевић, 6) Цветко Стефановић, 7) Јован Јо-
вановић, 8) Радослав Мајсторовић, 9) Ду-
шан Богдановић и 10) Љубивоје Милетић,
— сви са серијом УПУ ФНРЈ и са франко
и порто маркама 1 МОЈА-5ТТ.

ШИ: 1) Предраг Пећинар и Н. Н. са !
серијом стогодишњице железница ФНРЈ.

ТУ. Јелена Ђорђевић са 1 серијом УПУ
ФНРЈ и !' серијом Шаховске олимпијаде.

учество-

2) Михаило
4) Драгиша

 

НАГРАДЕ ИЗЛАГАЧА НА ИЗЛОЖБИ

У ВАЉЕВУ

Управни одбор Подружнице Савеза фи-
лателиста Србије у Ваљеву прихватио је
предлог Одбора за приређивање филатели-
стичке изложбе у Ваљеву:

1] ) да се сваком излошку, који је оце-
њивачки суд оценио оценом одличан и вр-
ло добар, изда нарочито израђена диплома.

2) да се свима излагачима изда писме-
на захвалност за учешће на изложби

и 3) да се сваки изложак оцењен оце-
ном одличан награди са једним табаком
(16 комада) марака „27 март 1951“, пет ко-
верата и пет картона изложбе у Ваљеву
и четири комада „карт максима“ Жикица
Јовановић.

RASPIS O SEKCIJI ZA RAZMENU
МАКАКА

Na sednici Upravnog odbora SFS, odr
žanoj 30. X. 1951 rasmolreno je pitanje да-
ђе egzistencije Sokcije za razmenu maraka
za unutrašnjost, s obzirom na povišenje po-
štanske larile, koja je stupila na snagu
XI. og, Upravni odbor SFS uvideo je važ-

nost održanja ove Sekcije, pa je doneo OVO
rešonjo:

1) Sve poštanske troškove za pošiljke,
koje se šalju iz Beograda, snosiće Sekcija,
a podružnice. odnosno povereništva za po-
šilike, koje Баји dalje prema utvrđenom га-
sporedu ili vraćaju Savezu. Po novoj tarili
poštarinu za jednu pošiljku maraka iznosiće
oko 185 dinara.

2) Za održavanje Sekcije odbijaće se vla-
sniku svezaka od prodatih maraka20% u-
mesto 10"%", koliko je do sada odbijano.

3) Radi stabilizovanja cona maraka u sve-
skama odreduje se od | novembra og. ska-
la za ВирМахаје poništenih (žigosanih
maraka, i [0 za:

a) jugoslovenske marke po katalogu
punu katalošku cenu ili 10% ispod kataloške
vrednosti;

b) za marke proconjene po katalogu Cum-
štajnu računaće se 1 kataloški franak 10 do
30 dinara;

с) za marke procenjene po Iverovom ka-
falogu računaće se 1 kafaloški franak 0,10 do
0.30 dinara.

d) za marke peoconjene po Skotovom. ka-
talogu računaće se 1 kataloški dolar 30 do 70
dinara;

e) za marke pročenjene po Gibonsovom
katalogu računaće se za 1 kataloški šiling 10
do 20 dinara:

f) za marke procenjene po katalogu Si-
lombra računaće se | kataloški franak 0,50)
do 0,60 dinara.

Marke, koje bi po katalogu stajale ispod
1 dinara, dozvoljava se proceniti sa 1 dina-
rom. Prema tomo će najjevlinija marka u sve-
skama biti 1 dinar.

Ova skala se odnosi i na čiste (nožigosa–
ne) marke i kompletne sorije, kod kojih cene
mogu biti 30" više od cena predvidoenih po
skali za poništene (žigosane) marke.

Ko se od članova Sekcije ne bude pridr-
Хамао роте памедетћ cona, njegove sveske
neće biti puštene u kružnu razmenu, te бе
па пјероме sveske biti stavljena napomona
»previsoko осепјепе тагке«, а sveska će mu
se vratiti.

4) sveske, koje su već u kružnoj razmeni,
a imaju previsoke cene, biće vraćene vlasni-
cima radi ispravka cena.

5) Podružnice, odnosno poveroništva Која
su do sada učestvovala u kružnoj razmeni, a
u buduće ne žele da učestvuju, dužna su da
odmah o tome obaveste saveznog rukovodi-
oca razmone, da se u buduće dotičnoj podru-
žŽnici, odnosno ромететми пе ја slale dalje
sveske. U pogledu svezaka, koje bi ova po-
družnica, odnosno „povoeroeništvo primilo u
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атиХпи гахтепц, аиХпа 5и да ћ ргте, 1 ако
više ne Žele da učestvuju u kružnoj razme-

___ni, fe da ih dostaveu određenom: rokudalje,
___kako je to navedeno u »rasporedu dalje eks-

poedicije.« -

6) Ko od vlasnika svezaka nec želi višc
_ da daje svoje sveske u kružnu razmenu, |то~
ba o tome da izvesti saveznog rukovodioca
arno da bi mu se sveske sukcesivno vra-
ćale.

7) Obračun prodatih maraka vršiće se 1
dalje 25-og u mesecu, i Io samo sa onima,
koji imaju neki novac da primo.

  

NEUREDINO PLAĆPANJE ČASOPISA
Zbog neurednog plaćanja časopisa »FILA-

TELISTE« dovedeni smo u takav položaj, da
će nam štamparija odbiti štampanje lista, dok
joj ne platimo dug.

Kako podružnice, povereništva i pojedi-
načni pretplainici duguju zname sume, Savez
ih poziva da svoj dug odmah izmire putem
čekovnog računa “Jredništva »FILATELI-
STE« kod Narodne banke br. 104-003317; u
prohivnom Savez će biti primoran da predu~
zme mere, koje će biti na štetu ugleda inte-
resa podružnica, poveroništava i pojedinaca
koji duguju. Skreće se naročito pažnja proet-
sednicima da izvide razloge zadržavanja
pretplate i da ih odmah ofklone. Neurednim
platišama časopisa nemojte izdavali sledovo=
vanje maraka, dok svoj dug ne izmire.

Savez žali što je prinuđen da na ovaj na–
čin traži isplatu dugovanja za časopis ali po-
_памјапје орошепе, перозгедпо 1 ртеко časo-
pisa, ostale su bez odziva, te drugog puta
noma, ako želimo da nam list i dalje ijlazi.

Savez se nada da će svi dužnici uvidelr
opravdanosi ovih mera i da će svo;e dugo--
 vanje odmah isplatiti. : =

РЕАСАМЈЕ РОХТАВЕМЕ
S obziromna poskupljenje poštarine, usled"

čega bi pri dosadašnjem obimu koresponden-
cije SFS poštarina iznosila mesečno oko-
10.000 dinara, Savez Je prinuđen da poštlan-
ske iroškove zaračunava kako pojedincima,
koji se na Savez obraćaju, tako i podružni
cama i povereništvima za svu koresponden-
ciju.

Stoga Savez poziva sve, da prilikom pi-
sanja i traženja odgovora na postavljenja pi
tanja uvek prilože marku za odgovor (za

- obično pismo 15—25 dinara, a za preporuče~

_ no 50—60 dinara), jer će se u protivnom slu-

čaju iznosi koje Savez plati za poštarinu mo

sočno zaračunavali na teret dotične podruž-

тсе,

РОТ ТА КОВЕМЗУРОМОШЊАМЈЕ

U svrhu lakšeg administrativnog розјо-

vanja molimo da se odvojeno pišu pisma, ko-

ja se tiču knjigovodstva (doznake novca, pi

tanja salda itd.), a odvojeno pisma, Која 5е

odnose na razna organizaciona pilanja, dalje

na dostavljanje maraka, vraćanje potpisanih

trebovanja, reklamacije. urgencije itd. Sva

pisma pak, radi uštede poštarine, mogu ! tre-

ba da se šalju u jednoj koverti. L

U zasebnoj koverti pak slati sve ono što

se odnosi na list — na adresu Uredništvo

»Filatelistee Vojvode Dragomira br. 25.

J. T. JOJRIĆ

Nova poštanska tarifa
(Službeni list br, 49/51 od 1. XI. 1951.)
U broju 5 wfFilatoelistoe. na strani 148

oštampan je članak »Poštanska tarila«. U
istom broju oštampane su: Tablica 1 za pi-
sma u unulrašnjem saobraćaju i Tablica 2
za pisma u međunarodnom «saobraćaju sa
izračunalim iznosima poštarine za obično pi-
smo, naročita rukovanja i za moguće kom-
binacije naročitih rukovanja za pisma.

Rešenjem iPretsednika Saveta za saobra-
ćaj i voze br. 1631 od 22 oktobra 1951 go=
dine s kojim su se saglasili Ministar Finan-
sija PINRJ i Pretsednik Privrednog saveta
izmonjona је poštansko-telegralsko-telefom-
ska (ага ха unutrašnji saobraćaj sa važno~
šću od 1 novembra 1951 godine. Donošenje
nove IP.T.T. tarife za unutrašnji saobraćaj
uslovile su more koje se preduzimaju u
svim granama naše privrede u cilju uskla-
đenja cema uopšte i u pravcu konačne sta-
bilizacije cena i tržišta.

S obzirom da se ovom izmenom. pošta=
rina u unutrašnjom saobraćaju znaino роме~
ćala, biće za one usluge koje 52 ођгасцпама-

ju u markama polrebne poštanske marke Ve-

Ćih vrednosti. -

Prema obaveštenju dobivenom u Glavnoj

direkciji pošta pustiće se u promet nove SC-

rije poštanskih maraka ı io: i

1. Drugo izdanje redovnih maraka sa pri=

vrednim molivima. Jedna serija ovih mara~

ka sadržaće 11 vrednosti i to od 1, 5, 10, 15,

20, 25, 30, 35, 50, 75 i 100 dinara. Ovo izda-

nje razlikovaće se od prvog izdanja po boji.
Crtež od 0,50 din. upotrebiće se za vrednost

od' 100 din. od 2 din, za vrednost od 25

din. od 3 din, za vrednost od 35 din. od 12

din, za vrednost od 75 din, od 16 din za

vrednost od 15 din, a crtež marke 7 din,

та sada se noeće iskoristiti.

9. Drugo izdanje porto maraka sa istim
crtežom Као treće redovno izdanje porto
maraka i drugim bojama. Jedna serija sadr-
žaće 7 vrednosti ı to od 92, 5, 10, 20, 30, 50
i 100 dinara. Neće postojati vrednosti od
0,50, 1 i 7 dinara iz trećeg redovnog izdanja
porto maraka.
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3. Drugoоizdanje avionskih ma-
raka biće „dopunjeno. sa novimмгедпозта
па laj način što će se marka od 2din. upo-
irebit: za vrednost od 5 din, od 3 din. za
vrednost od 100 din, od 6 din. za vrednost
od 200 din ı od100 "din za vrednost od 500
din. Marke sa novom vrednošću razlikovaće
se od dosadašnjih po drugoj boji. Jedna se=
rija ovih maraka sadržaće 9 vrednosti i O
od 1, 5, 10, 20, 30, 50, 100, 200 i 500 din.

SJ obzirom na nove cone za pisma ı do~
pisnice biće štampani novi masovni koverti

"У "= = + ZC

sa olisnutom markom od 15 din. i nove do-
pisnice sa označenom prodajnom cenomod
10 din.

Tablica 1 koju dajemo uz ovaj dopunski
članak izmenjena je i razlikuje se od one
tablice koja je oštampana u br. 5 »Filateli-
slo« po lome što je dopunjena i iz nje se

može pročitati poštarina ne samo za pisma,
već i za dopisnice, liskovine, vrednosna pi-
sma i za novine i Časopise.

Poštanska tarifa

 

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

     
 

   
 

 

 

 

Tablica 1 u unutrašnjem saobraćaju

Težina | Poštarina za |

preko | __do | Obično| Ex | Б. | REx | RAR |P | Primedba

grama | dinara i |

1 5 1 5 т а

| OJ
| 920 15— 0 ==| ih= U=

70) 500 25=60608 195| 1051905
507020 O 757" лов ТОтоне аб|| A RO

250. | 500 | 60595 95.180.| 180:| 165 појуеса тедпа 2 Кег.
500, | 1000, | 150:— | 185:—| 185.— | 200;—| 250.—| 255.— |
1000 | 2000. | 200.—) 285.—|235.— 270.—| 270.—| 805:—

2. р о p 5 n i с е

Otvorene | 10.—|45.—| 45.—| 80.— 80.—)|115.—
Saodgovorom| 20.—| 55:— | 55.— 90.— | 90.— 125—

i | | |

| 8. ДЕ i 5 k о У i n e

|| По ISP" Ба 40.—| 75,— 75.—| 110.—
| id 500 | e 20не ЕД BO IE U unutrašnjem i međunarodnom

| 500 1000 | 30. — 75 100 100 135 | Заоргасаји пајуеса (епа 8 Крг,
| 1000. | 2000 | 50:| 85. 85. 120. 1205| 155: ||| 2 ако Је једпароуезапа Кила
2000 3000 | 70—) 105—) 105— 140.—| 140—1 175— мајуво Баг,

| 3000 5000 |100.— 135. M | 170.— 170.— 205.

i Ki 4 Мт ел ако па pri s mi a

Poštarina po vrednosti i po težini

preko do | do | preko
|= -—|| 208. [02050 50—250 | 250—5t500 |500- 1000 | 1000-2000

(Oli nia ra |-
7 И gi Li a m a

БРОД тоАво би | 15— | 205.— | 255.—
500 | T:000 |) 8070 апни пољ ов | от= 265

1.000. |- 5.000. | 110.— Под|| OBOJESU ORS) RODI
5.000 | 77.000/0150, 0 40. 05.0 17512. |) 265, e), 315.

10.000 |: 50.000 | 150— | 160.— | 175.— 105.— | 285.— 385.—
50.000 100.000 250,— | 260—— || araJE | 295. | 385:— 485:—
100.000 500.000 | 450.— 460. |' 475.— | 495.— 585. - 635.—
500.000 1,000.000 | 650.— | |, 695.— 785—— 885.—660. — | 675.— у

 

73 svaki dalji 1,000.000:— пп ili deo ove svote još 200'— din:

  



         

  510. тедипагодпа РА.
|

a. Novine

za Svaki primerak

7 do 100 gr.
preko 100 do 300 gr.
preko 300 do 500 gr.

b, Časopisi

za svaki primerak

do 100 gr.
preko 100 do 300 gr.
preko 300 do 500 gr. -

Za dozvoljene priloge kod novina i časo-
pisa ne naplaćuje se posebna pošlarina.

Rod novina i časopisa pošlarina se na-
plaćuje u gotovu.

Napomona: Novinama i časopisima mogu
se priložiti: slike, kalendari štampani ma jed-

 

 

 
 

 

Цене огласа:

Цела страна 1.000.— дин.
Пола стране 500— дин.
Четвртина стране 250— дин.
Осмина стране 125.— дин.
Шеснаестина стране 65.— дин.

=———sIm—m——<=:=:=—=—=GG===K———————<XŽ

Све огласе треба увек слати на адресу:
УРЕДНИШТВО „ФИЛАТЕЛИСТЕ“. —  Бео-
град, Војводе Драгомира ул. бр. 25, а но-
вац за огласе на наш тек. рачун код Нар.
банке бр. 104—903317. Увек назначити за-
шта се новац шаље.

сатеI=.

Мали огласи

који морају бити испод 1/16 стране, напла-
Ћују се по заузетој површини, али им нај-
мања цена може бити 25— динара.

 
 

U ZAMENU DRJEM KOMPLETNE NI-

ZOVE MARAKA RRZLIČITIH INOSTRR-

NIH ZEMALJA. TRAŽIM MRRKICE JU-

GOSLRVIJE, NDH, SRBIJE ITD. KOJE

MENI FRLE.

Molim pišite latinicom!

OSVALD, IVRAN, Prevalje, Slovenija

  

   

COO:Кра

отепјепа 12
  

Z

adresovan nocadresovan
0,30 din 0,15 din.
050, 0,30 -,
1— „ 0.50 „

adresovan пеадгезохап
0,40 din. 0.20 din.
0,80 „ 0,40 „
11505 4 = 3

nom listu, jutarnje izdanje vočernjem 1 ођга-
ino, rogistri računima bez oznake iznosa ili
sa štampanim iznosom. Ni s ovim prilozima
Jedan primerak ne može preći ležinu od 500
grama.

ee

PAŽNJA FILATELISTE!
Kupujem Копствке (Маззепуаге) јидо-

slopenshih maraha u ребт Копстата. —
Božidar Slejanović, Vršac, Sterijina 75.

  

Filatelisti!
Tražim 5раки Копсти ротетћ тага-

Ка од 16— Фпага па više iz зегђе »Рпоге-
da« i sve poništene avionshe marhe FNHJ.

ROGULJA ĐORĐE
Novi Sad, ul. Jugosl. Armije 95

 

RAZMENR ILI KUPOVINR
Tražim br.: 113 kom. 100, 114 kom. 38,

115 Кот, 29, 116 Кот. 55, 117 kom. 53,

118 Кош. 65, 119 Коти. 56, 124 kom. 55,
74 о Т125 kom. 7, 126 Кот. 40. — Мит 5

rije i pojedine raspare Jugoslavije i

ENRJ. Baza: Jugoflilatelija katal. 1959.
Dr. med. Cuvetho Đorđević, Vel. Plana

  

Tražim naše žigosane UPU, ЏОРЏ УЏЈА
i celog svela, a naročilo preRhomorske u Či-
stim ROpili serijama, avDIonmsRe celo

svela, prigodne žigobe slare Jugoslavije i
FNRJ, sve пазе аглопзке Корег!е, Као ! 51е
атибе тагке Ергоре ! ргекотог5ке и Кот-
pletnim serijama.

Javile s> pismeno sa }ilatelističhkom jran

halurom na:

    
  

TEODOROVIĆ Jel. Bos.
Novi Sad, Temerinska ul. 9


